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                                                                 СОСТАВ

комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав

Первомайского района

Григорьев Василий Николаевич              -  заместитель главы администрации района по социальным  вопросам - председатель комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Первомайского района;

Клочкова Людмила Павловна                 -  главный специалист - ответственный    секретарь комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Первомайского района;

Насенкова Анна Юрьевна                        -  ведущий специалист - инспектор по работе с несовершеннолетними комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Первомайского района;
                Члены комиссии:
Гаврилов Валерий Викторович              -   председатель комитета по работе с молодёжью, физкультуре и спорту администрации Первомайского района;
Алексеенко Татьяна Савельевна            -   главный специалист по опеке и попечительству комитета администрации Первомайского  района по образованию;
Епифанов Максим Владимирович         -   инспектор ОДН ЛОВД (отделение по делам несовершеннолетних линейного отдела  внутренних дел) на ст. Алтайская  (по согласованию);

Беседина Анна Яковлевна                       -   ведущий специалист комитета                                      администрации Первомайского района по образованию;
Боженова Наталья Викторовна               -   ведущий специалист комитета                                      администрации Первомайского района по образованию;

Бологова Валентина Ильинична             -   старший специалист по социальной работе с семьёй Управления социальной защиты населения  по Первомайскому району
                                                                        ( по согласованию);
Вальтер Марина Владимировна              -   начальник отделения по делам несовершеннолетних  ОВД по Первомайскому району (по согласованию);
Антонова Галина Васильевна                   -  начальник отдела по трудоустройству КГУ «Центр занятости населения г.Новоалтайска» (по согласованию);
Калина Татьяна Васильевна                    -   врач- педиатр поликлинического отделения МУЗ Первомайской ЦРБ;
Берглизова Елизавета Владимировна     -  врач-нарколог поликлинического отделения МУЗ Первомайской ЦРБ

Пирогов Евгений Анатольевич                 -  заместитель начальника милиции общественной безопасности ОВД по Первомайскому району (по согласованию);
Вопилова Наталья Моисеевна                  -  инспектор УИИ (уголовно-исполнительная инспекция) № 24 по Первомайскому району (по согласованию);
Шпигальских Татьяна Степановна          -  председатель комитета администрации Первомайского района по культуре;

Скоробогатова Ольга Петровна                - председатель Совета женщин Первомайского района (по согласованию).

