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	О применении единого налога на вмененный доход 

 
	
	


В соответствии с положениями Федерального закона от 25.06.2012 №94-ФЗ «О  внесении изменений в части первую и вторую Налогового Кодекса Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации» организации и индивидуальные предприниматели с 1 января 2013 года переходят на уплату единого налога добровольно.

В соответствии с пунктом 2 статьи 346.28 Налогового кодекса Российской Федерации (далее - Кодекс) (в редакции, вступающей в действие с 1.01.2013)  организации и индивидуальные предприниматели, изъявившие желание перейти на уплату единого налога, обязаны встать на учет в качестве налогоплательщиков единого налога в налоговом органе.

Налогоплательщики ЕНВД, не ставшие на учет в качестве плательщиков единого налога на вмененный доход, которые и в 2013 году предполагают остаться на ЕНВД в срок до 15 января 2013 года подают заявление о постановке на учет как плательщик единого налога на вмененный доход.

Налогоплательщики ЕНВД, не ставшие на учет в качестве плательщиков единого налога на вмененный доход, которые с 1 января 2013 года приняли решение перейти на иной режим налогообложения в срок до 15 января 2013 года подают заявления о снятии с учета в качестве налогоплательщика единого налога на вмененный доход.   

Налогоплательщики, состоящие на учете в качестве плательщиков единого налога на вмененный доход, которые приняли решение перейти с 1 января 2013 года с уплаты единого налога на вмененный доход на иной режим налогообложения в соответствии с пунктом 3 статьи 346.28 Кодекса в срок до 15 января 2013 года подают заявления о снятии с учета в качестве налогоплательщика единого налога на вмененный доход.  
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