Для сведения налогоплательщиков  - физических лиц
        Межрайонная ИФНС России № 4 по Алтайскому краю напоминает, что 1 ноября 2011 года наступает срок уплаты земельного и транспортного налогов за 2010 год.
        Согласно статье 75 Налогового Кодекса РФ, в случае неуплаты налогов в установленные сроки, начисляются пени за каждый день просрочки в размере, равном одной трехсотой ставки рефинансирования Центрального Банка России.

        Инспекция обращается с просьбой к налогоплательщикам, не получившим по каким-либо причинам извещения на уплату налогов, имеющим вопросы, связанные с порядком определения сумм исчисленных налогов, обращаться по адресу: г. Новоалтайск, ул. Анатолия, 7, окно № 5, районные ТОРМ, а также по телефонам:8(38532)2-01-37,      8(38532)2-18-02, 8(38532)4-28-64, 8(38532)2-12-17.

        Кроме того, обратиться в инспекцию и получить ответ позволяет работающий на сайте Управления ФНС России по Алтайскому краю сервис «Обращение в УФНС (ИФНС) России».

        С помощью интернет-ресурса «Личный кабинет налогоплательщика» можно узнать об исчисленных суммах налогов, суммах имеющейся задолженности, оплатить их без комиссий, выявить неточности в сведениях и заполнить форму для исправления ошибочных данных.

        Вопросы, касающиеся кадастровой стоимости земельных участков, можно выяснить в ФГУ «Земельная кадастровая палата Алтайского края» по телефону горячей линии: 8(3852)27-10-77.
