Вниманию  налогоплательщиков!

С 2011  плательщикам земельного налога (организации и индивидуальные предприниматели)  подавать расчеты по авансовым платежам в течение налогового периода не требуется, будут отчитываться один раз в год – декларация должна быть подана не позднее 1 февраля года, следующего за истекшим налоговым периодом.

В течение налогового периода  авансовые платежи по налогу подлежат уплате в порядке и сроки, которые установлены нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований.

 
Для граждан - физических лиц, уплачивающих имущественные налоги  (транспортный, земельный и налог на имущество физических лиц) по всем 3 налогам будет приходить одно налоговое уведомление и уплачивать налоги можно будет в один срок – до 1 ноября ( приказ ФНС РФ от 05.10.2010 № ММВ-7-11/479 «Об утверждении формы налогового уведомления»)

 
В 2011  налогоплательщики получат уведомления на уплату транспортного налога и земельного налога за 2010  по сроку уплаты 1 ноября 2011. Налог на имущество физических лиц за 2011 будет исчислен и направлен в адрес налогоплательщиков до 01 ноября 2012 .

 
Налоговое уведомление формируется в зависимости от наличия у физических лиц объектов налогообложения по одному налогу или нескольким налогам, подлежащим уплате на основании налогового уведомления, в том числе за предыдущие налоговые периоды при перерасчете сумм налога.


В форме налогового уведомления отсутствует печать и подпись должностного лица налогового органа, так как они в соответствии со ст.52 Налогового кодекса РФ к обязательным реквизитам не относятся.


Налоговое уведомление должно быть вручено налогоплательщикам не позднее 30 рабочих дней до наступления срока уплаты.

По всем  вопросам исчисления и уплаты имущественных налогов можно    

обращаться по телефонам: 21802,21623, 42864 (код междугородней связи 8-38532) или     по адресу: г. Новоалтайск, ул. Анатолия,7, окно № 5.
