Предварительные итоги 
работы сельскохозяйственной отрасли района за 2017 год.
По оперативным данным сельскохозяйственная отрасль района в 2017 году в целом отработала положительно.

В растениеводстве по итогам уборочных работ получено зерновых и зернобобовых более 104 тысяч тонн в бункерном весе, в зачетном – более 94,4 тысяч тонн, что выше уровня прошлого года на 4,8 тысяч тонн.

 По объемам производства картофеля и овощей район сохраняет лидирующие позиции в крае. В прошедшем году объемы производства овощей на уровне 2016 года, а производство картофеля превышает уровень 2016 года.
Это позволило району обозначенные объемы производства в Соглашении, заключенном с Министерством сельского хозяйства Алтайского края, выполнить по зерновым и зернобобовым на 116 %, по картофелю на 125%, по овощам на 127%.

Птицеводы района за 2017 год отработали стабильно, обеспечив прирост производства по всем видам птицеводческой продукции, в том числе по производству яйца – прирост к уровню 2016 года на 11,9 млн. штук.

В животноводстве района за 2017 год по оперативным данным во всех категориях хозяйств поголовье КРС увеличилось на 1,4%, поголовье коров – на 1,3%, овец и коз – на 1,4%, свиней – на уровне 2016 года.

За 2017 год сельскохозяйственные товаропроизводители района получили государственную поддержку в сумме 96,7 млн. рублей.

По итогам работы за 9 месяцев 2017 года сельскохозяйственные предприятия и КФХ района получили прибыль в сумме 150,6 млн. рублей.

