Вниманию руководителей государственных и муниципальных органов, юридических и физических лиц, осуществляющих обработку персональных данных!
В соответствии с частью 4 статьи 25 Федерального закона от 27.07.2006               № 152-ФЗ «О персональных данных» государственные и муниципальные органы, физические и юридические лица, осуществляющие обработку персональных данных, обязаны направить уведомление об обработке персональных данных в Управление федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю, являющееся уполномоченным органом по защите прав субъектов персональных данных на территории Алтайского края.

Адрес: 656049, Барнаул, ул. Интернациональная, 72; факс: (3852) 35-46-84

Форма уведомления с рекомендациями по заполнению размещена на Интернет-сайте Управления http://22.rsoc.ru/ . Для упрощения процедуры подачи уведомления реализована возможность заполнения электронной формы уведомления на Портале персональных данных http://pd.rsoc.ru/. 
E-mail: 22_office@ufsns22.ab.ru  - электронный адрес, на который нужно отправить уведомление, либо увезти наручно по вышеуказанному адресу.

Установлен предельный срок выполнения требований для информационных систем персональных данных, созданных до дня вступления в силу Закона «О персональных данных» - 01.01.2011 года.

Обращаем внимание, что ответственность за нарушения в области защиты персональных данных закреплена как в Административном, так и в Уголовном кодексах РФ:
Ст. 13.11. Кодекса об административных правонарушениях РФ. Нарушение установленного Законом порядка сбора, хранения, использования и распространения информации о гражданах (персональных данных). (Наказание: штраф 10 000 руб.)
Ст. 13.12. Кодекса об административных правонарушениях РФ. Нарушение правил защиты информации, а также использование несертифицированных средств защиты информации, если они подлежат обязательной сертификации, а также грубое нарушение условий, предусмотренных лицензией на осуществление деятельности в области защиты информации. (Наказание: 20 000 руб. + конфискация несертифицированных средств + приостановление деятельности на срок до 95 суток.)
Ст. 19.5. Кодекса об административных правонарушениях РФ. Невыполнение в установленный срок законного предписания (постановления, представления, решения) органа (должностного лица), осуществляющего государственный надзор (контроль), об устранении нарушений законодательства, а также решения органа, уполномоченного в области экспортного контроля. (Наказание: 500 000 руб. + дисквалификация должностного лица до 3-х лет.)
Ст.   137. Уголовного кодекса РФ.
«Нарушение неприкосновенности частной жизни».
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