PAGE  
2

И Н Ф О Р М А Ц И Я

 о результатах контрольных мероприятий, проведенных                               комитетом администрации по финансам,           
                налоговой и кредитной политике Первомайского района 

за 9 месяцев 2012 года
За 9 месяцев 2012 года комитетом администрации по финансам, налоговой и кредитной политике Первомайского района было проведено 41 контрольное мероприятие, в том числе:

- 37 ревизий финансово-хозяйственной деятельности муниципальных учреждений, из них: 24 казенных учреждения и 13 бюджетных;

- 4 проверки по результатам проведенных ревизий в казенных учреждениях. 

По результатам проведенных контрольных мероприятий в соответствии                  со статьей 23 Решения Первомайского районного Совета народных депутатов  № 106 от 06.11.2007 «О бюджетном устройстве, бюджетном процессе и финансовом контроле в Первомайском районе» в адрес руководителей проверенных организаций были направлены предписания для принятия мер по устранению выявленных нарушений, возмещению ущерба и рассмотрения вопроса о привлечении к ответственности виновных лиц. 

Согласно информации о результатах выполнения предписаний главами администраций муниципальных образований и руководителями учреждений в отношении должностных и материально-ответственных лиц вынесено 3 дисциплинарных взыскания, приняты меры по устранению выявленных нарушений.

