Вниманию  налогоплательщиков ! 

В соответствии с законодательством Российской Федерации о налогах и сборах налоговые льготы по земельному и транспортному налогам, а также налогу на имущество физических лиц установлены Налоговым кодексом Российской Федерации (далее – Кодекс), Законом Российской Федерации от 09.12.1991 № 2003-1 "О налогах на имущество физических лиц", Законами субъектов Российской Федерации о транспортном налоге и нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований о земельном налоге и налоге на имущество физических лиц.

Согласно статье 12 Кодекса законодательным (представительным) органам государственной власти субъектов Российской Федерации,  представительным органам муниципальных образований предоставлено право устанавливать налоговые льготы, основания и порядок их применения.
Представительными органами муниципальных образований, находящихся на территории подведомственной Межрайонной ИФНС России № 4 по Алтайскому краю, установлен срок для  предоставления документов, подтверждающих право на  налоговые льготы (и уменьшение налоговой базы по земельному налогу) - до 1 февраля года, следующего за истекшим налоговым периодом.
В целях своевременного учета налоговых льгот и корректного исчисления налогов за 2012 год, налогоплательщикам - физическим лицам необходимо срочно предоставить в инспекцию документы, необходимые для предоставления налоговых льгот по имущественным налогам.
Более подробную информацию о налоговых льготах, о ставках налогов и о порядке их применения Вы можете получить на сайте налоговой службы  www.r22.nalog.ru  или 
 по всем вопросам исчисления и уплаты имущественных налогов можно обращаться:

-по телефонам: - в г.Новоалтайске 21623, 20137, 21217, 42864 (код междугородней связи 8-38532);

                   - в рп. Тальменка 22803 (код междугородней связи 8-385-91)

                   - в с.Троицкое 22465 (код междугородней связи 8-385-34)
                   - в г.Заринск 77050 (код междугородней связи 8-385-95)

-по адресам:      - в г.Новоалтайск, ул. Анатолия, д.7, окно № 5
                            - в с.Троицкое, ул.Промышленная, д.10

                            - в р.п. Тальменка, ул.Вокзальная, д.14, кабинет 208.


    - в г.Заринск, пр-кт Строителей 20/1










