    Федеральной налоговой службой Российской Федерации 21 и 22 сентября текущего года было инициировано проведение всероссийского «Дня открытых дверей» для налогоплательщиков - физических лиц. Проведение подобных мероприятий в системе налоговых органов становится традицией.  Цель их проведения -  систематическое повышение уровня налоговых знаний населения. Основной задачей прошедшего 21-22 сентября «Дня открытых дверей» являлось информирование граждан о порядке исчисления и уплаты имущественных налогов в максимально  доступной форме и в удобное время. 

      В ходе проведения «Дня открытых дверей» в центральный офис Межрайонной ИФНС России №4 по Алтайскому краю  и в три территориально-обособленных рабочих места (р.п. Тальменка, с. Косиха, с. Троицкое) обратилось за разъяснениями 170 налогоплательщиков – физических лиц. 

      Наиболее часто задаваемые вопросы, были связаны с определением налогооблагаемой базы по налогу на имущество, транспортному и земельному налогу. В связи с тем, что  налогооблагаемая база формируется на основании сведений об объектах собственности и правообладателях, предоставляемых, в соответствии со статей 85 Налогового Кодекса РФ, регистрирующими органами, были предприняты необходимые меры с целью уточнения и актуализации этих сведений путем направления дополнительных письменных запросов в Управление Федеральной Миграционной службы; Управление Федеральной службы государственной регистрации, кадастра и картографии; органы, осуществляющие  государственный технический учет (БТИ); Управление ГИБДД ГУ МВД России.  Хотя налоговые органы, в соответствии с действующим законодательством, являются пользователем указанной информации, сотрудниками Инспекции, учитывая социальную значимость возникающих проблем, в каждом случае предпринимается все от них зависящее  для разрешения сложных, запутанных ситуаций.

      Гражданам, написавшим заявления на перерасчет имущественных налогов и представившим  документы, подтверждающие права на льготы,  перерасчет ранее исчисленных налогов произведен непосредственно в их  присутствии.

       Порядка сорока посетителей дали согласие на  подключение к  интернет-сервису «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц» и получили практическую консультацию по его пользованию, а так же по пользованию на сайте УФНС по Алтайскому краю сервисом «Узнай свою задолженность».

      Положительным результатом данной акции стало то, что все, кто  подключился к «Личному кабинету…», были приятно удивлены его доступностью и простотой использования.  В связи с этим, хочется еще раз обратить внимание читателей на возможность получить информацию об исчисленных и уплаченных налогах с помощью интернет - сервиса без  посещения налогового органа, а, следовательно, максимально экономя  свое личное время.  

