Вниманию налогоплательщиков юридических лиц и индивидуальных предпринимателей – работодателей!

В связи с участившимися случаями  неверного указания  информации, идентифицирующей лицо или орган, оформившие расчетный документ на перечисление  налогов, сборов и иных платежей  в бюджетную систему Российской Федерации, Межрайонная ИФНС России № 4 по Алтайскому краю напоминает, что при заполнении расчетных документов необходимо руководствоваться «Правилами указания информации в полях расчетных документов на перечисление налогов, сборов и иных платежей в бюджетную систему РФ», утвержденными   Приказом  Минфина РФ № 106н от 24.11.2004г. (ред. от 30.12.2010) (далее - Правила).

Обращаем Ваше внимание, что в  соответствии с  Правилами, при заполнении  налоговым агентом расчетного документа на перечисление  налога на доходы физических лиц, удержанного с доходов наемного работника, должно быть указано значение статуса 02 (налоговый агент).
           С целью исключения расхождений, выявляемых при сверке расчетов, а также оперативностью разноски Ваших платежных документов в Ваши лицевые счета предлагаем Вам заполнять расчетные документы на перечисление строго в соответствии с вышеуказанными Правилами.

