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В целях реализации постановления Администрации Алтайского края от 15 декабря 2011 года № 737 «О порядке предоставления и распределения субсидий из краевого бюджета субсидий крестьянским (фермерским) хозяйствам на возмещение части затрат, связанных с оформлением в собственность используемых ими земельных участков, входящих в состав земель сельскохозяйственного назначения» и освоения бюджетных средств, заявления на предоставление субсидий, справки-расчеты, а также заверенные копии документов по форме и перечню, утверждаемым Главным управлением (приказ ГУСХ от 23 декабря 2011 № 120) в текущем году принимаются ежемесячно, но не позднее 25 числа следующего за отчетным.

Субсидии предоставляются на возмещение части затрат крестьянским (фермерским) хозяйствам, включая индивидуальных предпринимателей, внесенных в реестр сельскохозяйственных товаропроизводителей Алтайского края, при оформлении в собственность земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения, предоставленных им в постоянное (бессрочное) пользование, пожизненное наследуемое владение, а также образованных из приобретенных или арендуемых с правом выкупа земельных долей, право собственности, на которые было зарегистрировано в органах, осуществляющих государственную регистрацию прав на недвижимое имущество и сделок с ним, после 1 января 2011 г. (далее - земельные участки).

Предоставление субсидий осуществляется в  размере 100 процентов стоимости подтвержденных затрат на проведение кадастровых работ при оформлении в собственность используемых крестьянскими (фермерскими) хозяйствами земельных участков.

Субсидии не предоставляются, крестьянским (фермерским) хозяйствам, находящимся в процедурах банкротства и (или) ликвидации. 

Документы для получения субсидий необходимо предоставлять в отдел сельского хозяйства и продовольствия администрации Первомайского района  (каб.107).

Прошу данную информацию довести до заинтересованных лиц.

Информацию о плановых (прогнозных) объёмах освоения бюджетных средств на 2012 год  направить до 15 февраля 2012 года по форме:
	Административный район
	Площадь земельного участка, га
	Затраты на проведение кадастровых работ, руб.

	
	
	


Постановление Администрации Алтайского края от 15 декабря 2011 года № 737 «О порядке предоставления и распределения субсидий из краевого бюджета субсидий крестьянским (фермерским) хозяйствам на возмещение части затрат, связанных с оформлением в собственность используемых ими земельных участков, входящих в состав земель сельскохозяйственного назначения» и приказ ГУСХ от 23 декабря 2011 № 120 «О реализации постановления Администрации Алтайского края от 15 декабря 2011 года № 737 размещены на официальном сайте Главного управления сельского хозяйства Алтайского края.

Справки по телефонам: 2-05-89, 2-25-62

Заместитель главы администрации района –

Начальник УСХиП
Н.В. Абашев
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