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УКАЗ

ГУБЕРНАТОРА АЛТАЙСКОГО КРАЯ

О награждении наградами Алтайского края

НАГРАДИТЬ:

МЕДАЛЬЮ «ЗА ЗАСЛУГИ В ТРУДЕ»


за многолетний добросовестный труд и высокий профессионализм:


Артюхову Валентину Михайловну, тестовода общества с ограниченной ответственностью «Гудвилл», г. Барнаул;

Ахнину Неллю Викторовну, водителя трамвая 1 класса отдела эксплуатации муниципального унитарного предприятия города Бийска «Трамвайное управление»;

Бахтинову Веру Павловну, почтальона 3 класса отделения почтовой связи Ларичиха обособленного структурного подразделения Первомайского почтамта Управления федеральной почтовой связи Алтайского края – филиала федерального государственного унитарного предприятия «Почта России»;

Борисюк Наталью Николаевну, заместителя руководителя Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Алтайскому краю, г. Барнаул;

Брасалина Сергея Николаевича, технического директора закрытого акционерного общества «Грана», г. Барнаул;

Вагенлейтера Владимира Эдуардовича, начальника отдела сбыта общества с ограниченной ответственностью «Заринская городская электрическая сеть»;

Гаркушу Алексея Анатольевича, директора федерального государственного бюджетного научного учреждения «Алтайский научно-исследовательский институт сельского хозяйства», г. Барнаул;

Дементьеву Марию Фоминичну, медицинского регистратора поликлиники № 1 краевого государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Городская больница № 5, г. Барнаул»;

Заболотного Сергея Павловича, оператора коксосортировки коксового цеха открытого акционерного общества «Алтай-Кокс», г. Заринск;

Игнатенко Валентину Александровну, медицинскую сестру инфекционного отделения № 1 краевого государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Городская больница № 5, г. Барнаул»;

Извекову Людмилу Николаевну, обозревателя краевого государственного унитарного предприятия газеты «Алтайская правда», г. Барнаул;

Килина Михаила Ивановича, электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования специализированного цеха по ремонту коксохимического электрооборудования открытого акционерного общества «Алтай-Кокс», г. Заринск;

Красилову Татьяну Ивановну, почтальона 3 класса отделения почтовой связи Старая Тараба обособленного структурного подразделения Заринского почтамта Управления федеральной почтовой связи Алтайского края – филиала федерального государственного унитарного предприятия «Почта России»;

Кунгурова Александра Ивановича, заведующего отделением экстренной консультативной медицинской помощи – врача хирурга краевого государственного казенного учреждения здравоохранения «Краевой центр медицины катастроф», г. Барнаул;

Леонову Людмилу Николаевну, почтальона 1 класса отделения почтовой связи Новосиликатный обособленного структурного подразделения Барнаульского почтамта Управления федеральной почтовой связи Алтайского края – филиала федерального государственного унитарного предприятия «Почта России»;

Маркова Александра Михайловича, тракториста-машиниста крестьянского хозяйства Андреева А.П., Алейский район;

Маслюк Софью Афанасьевну, врача акушера-гинеколога поликлиники краевого государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Городская больница № 4, г. Бийск»;

Мацкевича Владимира Алексеевича, машиниста коксовых машин коксового цеха открытого акционерного общества «Алтай-Кокс», г. Заринск;

Мельникова Александра Григорьевича, заведующего хирургическим отделением краевого государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Ребрихинская центральная районная больница»;

Момонта Сергея Петровича, председателя комитета по сельскому хозяйству администрации Мамонтовского района Алтайского края;

Морозова Михаила Анатольевича, председателя сельскохозяйственного производственного кооператива им. Фрунзе, Заринский район;

Муравлева Анатолия Степановича, обозревателя краевого государственного унитарного предприятия газеты «Алтайская правда», г. Барнаул;

Николаенко Анатолия Дмитриевича, слесаря-ремонтника цеха тепловодоснабжения открытого акционерного общества «Алтай-Кокс», г. Заринск;

Панова Виктора Васильевича, директора открытого акционерного общества «Новообинцевское», Шелаболихинский район;

Панфилову Татьяну Юрьевну, укладчика-упаковщика на мясокомбинате общества с ограниченной ответственностью «Брюкке», Немецкий национальный район;

Подустова Рафика Федоровича, тракториста-машиниста общества с ограниченной ответственностью «Мерабилитское», Кулундинский район;

Поспелова Степана Степановича, руководителя Управления Федеральной антимонопольной службы по Алтайскому краю, г. Барнаул;

Саночкину Зою Александровну, лаборанта-исследователя лаборатории селекции зернофуражных культур федерального государственного бюджетного научного учреждения «Алтайский научно-исследовательский институт сельского хозяйства», г. Барнаул;

Станкевичуса Олега Степановича, распиловщика мясопродуктов на мясокомбинате общества с ограниченной ответственностью «Брюкке», Немецкий национальный район;

Стенцова Григория Яковлевича, ведущего научного сотрудника лаборатории защиты растений федерального государственного бюджетного научного учреждения «Алтайский научно-исследовательский институт сельского хозяйства», г. Барнаул;

Усову Галину Васильевну, заместителя главного врача по поликлинической работе краевого государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Рубцовская центральная районная больница»;

Фанникова Геннадия Николаевича, тренера-преподавателя муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детско-юношеская спортивная школа» г. Славгорода;

Шпак Валентину Васильевну, художественного руководителя муниципального русского народного хора «Голоса Сибири» муниципального бюджетного учреждения «Городской Дворец культуры», г. Бийск;

Шумейко Ольгу Фёдоровну, жиловщика мяса и субпродуктов на мясокомбинате общества с ограниченной ответственностью «Брюкке», Немецкий национальный район;

Юрова Александра Павловича, врача-детского хирурга отделения хирургического для детей краевого государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Алтайская краевая клиническая детская больница», 
г. Барнаул;

за многолетний добросовестный труд и активное участие в строительстве воздушной линии 110 кВ «Бийская ТЭЦ – Бирюзовая Катунь» и подстанции «Бирюзовая Катунь»:
Архиреева Евгения Юрьевича, мастера участка общества с ограниченной ответственностью «Энергоподряд», г. Кемерово;
Бобрышева Александра Анатольевича, начальника отдела управления крупными инвестиционными проектами департамента капитального строительства филиала открытого акционерного общества «Межрегиональная распределительная сетевая компания Сибири» – «Алтайэнерго», г. Барнаул;
МЕДАЛЬЮ «ЗА ЧЕСТЬ И МУЖЕСТВО»
за личное мужество и героизм, проявленные при спасении людей 
сотрудников 26 пожарной части федеральной противопожарной службы Государственной противопожарной службы федерального государственного казенного учреждения «3 отряд федеральной противопожарной службы по Алтайскому краю», г. Новоалтайск:
Черных Сергея Александровича, пожарного;
Шокурова Сергея Анатольевича, помощника начальника караула;
МЕДАЛЬЮ «ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ОБЩЕСТВОМ»
за многолетний добросовестный труд и большой личный вклад в развитие культуры и искусства края:
Грицай Инессу Валентиновну, преподавателя краевого государственного бюджетного образовательного учреждения среднего профессионального образования «Алтайский государственный музыкальный колледж», 
г. Барнаул;

Холодулину Тамару Ивановну, директора муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Краснощёковская детская школа искусств»;

Шушнову Нину Семёновну, преподавателя муниципального бюджетного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Детская школа искусств № 1» г. Новоалтайска Алтайского края;

за активное участие во Всероссийском фестивале народного творчества «Салют Победы», посвященном 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, профессионализм и мастерство, проявленные при реализации творческого проекта, Кухленко Григория Васильевича, режиссера-постановщика массовых мероприятий муниципального бюджетного учреждения культуры «Родинский районный Дом культуры»;

за социально значимую общественную деятельность во благо Алтайского края и активное участие в развитии проекта «Сибирь – территория надежд» Богданова Всеволода Леонидовича, председателя общероссийской общественной организации «Союз журналистов России», г. Москва;
за социально значимую общественную деятельность во благо Алтайского края Зятькова Николая Ивановича, главного редактора газеты «Аргументы и факты», г. Москва;

за активную общественную работу и большой вклад в военно-патриотическое воспитание молодежи Полухина Владимира Григорьевича, председателя Поспелихинского районного Совета ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов;
МЕДАЛЬЮ «ЗА ЗАСЛУГИ ВО ИМЯ СОЗИДАНИЯ»

за большой вклад в социально-экономическое развитие Алтайского края и активное участие в строительстве воздушной линии 110 кВ «Бийская ТЭЦ – Бирюзовая Катунь» и подстанции «Бирюзовая Катунь» Приба Сергея Николаевича, заместителя генерального директора – директора филиала открытого акционерного общества «Межрегиональная распределительная сетевая компания Сибири» – «Алтайэнерго», г. Барнаул;


за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и большой личный вклад в развитие перерабатывающей отрасли края работников открытого акционерного общества «Благовещенский комбинат молочных продуктов»:
Коровай Анну Михайловну, сыродела-мастера;

Половникову Раису Витальевну, сыродела-мастера;

МЕДАЛЬЮ «РОДИТЕЛЬСКАЯ СЛАВА»

за достойное воспитание детей:

Черданцева Александра Геннадьевича, электромонтера по ремонту и обслуживанию электрооборудования вагонного участка Барнаул Западно-Сибирского филиала акционерного общества «Федеральная пассажирская компания», г. Новоалтайск;

Черданцеву Наталью Александровну, домохозяйку, г. Новоалтайск;

ПОЧЕТНОЙ ГРАМОТОЙ АДМИНИСТРАЦИИ АЛТАЙСКОГО КРАЯ

за многолетний добросовестный труд и высокий профессионализм:

Адамяна Леона Гарниковича, председателя комитета по культуре администрации г. Славгорода;

Алексеева Андрея Михайловича, первого заместителя главы администрации Благовещенского района Алтайского края;

Байрита Виктора Эмануиловича, директора краевого государственного бюджетного профессионального образовательного учреждения «Профессиональный лицей Немецкого национального района»;

Биркину Татьяну Павловну, заместителя начальника контрольно-ревизионного отдела Управления Федеральной службы судебных приставов по Алтайскому краю, г. Барнаул;

Боброву Тамару Васильевну, директора муниципального бюджетного учреждения культуры «Усть-Калманская межпоселенческая центральная районная библиотека»;

Вальдер Ольгу Николаевну, директора муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Октябрьской средней общеобразовательной школы Змеиногорского района Алтайского края;

Воронкову Тамару Владимировну, начальника производства общества с ограниченной ответственностью «Антоньевский пивзавод», Петропавловский район;

Воронцову Елену Викторовну, начальника отдела опеки и попечительства администрации города Бийска Алтайского края;

Воронцову Ирину Владимировну, главного бухгалтера Алтайского регионального филиала Открытого акционерного общества «Российский Сельскохозяйственный банк», г. Барнаул;

Гальцеву Анастасию Викторовну, главного специалиста-эксперта отдела правового обеспечения Управления Федеральной службы судебных приставов по Алтайскому краю, г. Барнаул;

Глебова Юрия Владимировича, заместителя начальника отдела – заместителя старшего судебного пристава отдела судебных приставов Заринского и Залесовского районов Управления Федеральной службы судебных приставов по Алтайскому краю;

Данильченко Светлану Васильевну, старшего мастера Камышенского маслосырзавода общества с ограниченной ответственностью «АКХ Ануйское», Петропавловский район;

Дудкину Наталью Витальевну, главного бухгалтера общества с ограниченной ответственностью «Научно-производственное предприятие «Интер-Масло», г. Барнаул;

Зеленцову Татьяну Павловну, специалиста 1 категории отдела по управлению делами администрации Красногорского района Алтайского края;

Иванову Наталью Михайловну, главного специалиста отдела стратегического планирования и мониторинга экономического развития комитета экономического развития и инвестиционной деятельности администрации города Барнаула;

Кадошникова Виталия Владимировича, директора филиала 
ОАО «СО ЕЭС» «Региональное диспетчерское управление энергосистемы Алтайского края и Республики Алтай», г. Барнаул;

Карагаеву Наталью Ивановну, главного специалиста по работе с предпринимателями и тарифной политике отдела по экономическому развитию и предпринимательству управления по экономическому развитию, имущественным и земельным отношениям администрации Бурлинского района Алтайского края;

Каткову Юлию Константиновну, кондитера пекарни общества с ограниченной ответственностью «Торговый центр-3», г. Заринск;

Колыбину Наталью Александровну, начальника отдела снабжения общества с ограниченной ответственностью «Научно-производственное предприятие «Интер-Масло», г. Барнаул;

Костомарова Михаила Юрьевича, главного специалиста-эксперта отдела информатизации и обеспечения информационной безопасности Управления Федеральной службы судебных приставов по Алтайскому краю, 
г. Барнаул;

Мачихина Юрия Михайловича, главного специалиста-эксперта отдела противодействия коррупции, обеспечения работы с кадрами и вопросов 
безопасности, защиты государственной тайны, мобилизационной подготовки и гражданской обороны Управления Федеральной службы судебных приставов по Алтайскому краю, г. Барнаул;

Никифорова Александра Гордеевича, директора муниципального казенного образовательного учреждения дополнительного образования детей «Петропавловская детско-юношеская спортивная школа»;

Печёнкина Геннадия Николаевича, судебного пристава по обеспечению установленного порядка деятельности судов (дежурного) специализированного отдела оперативного дежурства Управления Федеральной службы судебных приставов по Алтайскому краю, г. Барнаул;

Познахарёва Андрея Алексеевича, заместителя начальника отдела – заместителя старшего судебного пристава специализированного отдела по обеспечению установленного порядка деятельности судов г. Барнаула Управления Федеральной службы судебных приставов по Алтайскому краю;

Пономаренко Марину Васильевну, заместителя главы администрации Благовещенского района Алтайского края, начальника Главного управления по экономическому развитию и имущественным отношениям;

Речкунову Ольгу Валерьевну, бухгалтера расчетной группы общества с ограниченной ответственностью Швейной фабрики «Авангард», г. Барнаул;

Решетова Ивана Ивановича, начальника отдела тепловой инспекции муниципального унитарного предприятия «Энергетик» г. Барнаула;

Рогозину Ирину Викторовну, директора общества с ограниченной ответственностью «БизнесСфера», г. Барнаул;

Сову Оксану Владимировну, преподавателя Алтайского техникума информатики и вычислительной техники (филиала) федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Московский государственный университет экономики, статистики и информатики (МЭСИ)», г. Славгород;

Тихонова Алексея Владимировича, начальника группы по обслуживанию селекционно-семеноводческого комплекса федерального государственного бюджетного научного учреждения «Алтайский научно-исследовательский институт сельского хозяйства», г. Барнаул;

Толстолуцкую Лидию Эдуардовну, главного бухгалтера общества с ограниченной ответственностью «Крестьянское (фермерское) хозяйство «Стиль», Поспелихинский район;

Третьякова Михаила Анатольевича, слесаря механосборочных работ закрытого акционерного общества «Производственное объединение «Спецавтоматика», г. Бийск;

Федорова Сергея Федоровича, председателя комитета по культуре администрации Благовещенского района Алтайского края;

за многолетний добросовестный труд в сфере городского электрического транспорта и высокий профессионализм работников муниципального унитарного предприятия города Бийска «Трамвайное управление»:

Андрееву Жанну Владимировну, водителя трамвая 1 класса отдела эксплуатации;

Козлову Татьяну Германовну, водителя трамвая (маневровых работ) 
1 класса депо;

Никулина Юрия Алексеевича, фрезеровщика 5 разряда депо;

за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и в связи со 100-летием со дня образования Алтайской железной дороги:

Голодову Тамару Федоровну, секретаря заместителя начальника железной дороги отдела документационного обеспечения службы управления делами Западно-Сибирской железной дороги – филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги»;

Грибкову Ольгу Павловну, электромеханика Барнаульской дистанции сигнализации, централизации и блокировки Западно-Сибирской дирекции инфраструктуры Центральной дирекции инфраструктуры – филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги»;

Морякову Ирину Николаевну, заведующего женской консультацией – врача акушера-гинеколога женской консультации Поликлиники № 1 (на станции Барнаул) Негосударственного учреждения здравоохранения «Отделенческая клиническая больница на станции Барнаул открытого акционерного общества «Российские железные дороги»;

Панарину Надежду Юрьевну, распределителя работ Рубцовской дистанции пути Западно-Сибирской дирекции инфраструктуры Центральной дирекции инфраструктуры – филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги»;

Паршина Валерия Алексеевича, машиниста тепловоза (вывозное движение) эксплуатационного локомотивного депо Барнаул Западно-Сибирской дирекции тяги Дирекции тяги – филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги»;

Перегудова Алексея Николаевича, электромеханика Каменской дистанции сигнализации, централизации и блокировки Западно-Сибирской дирекции инфраструктуры Центральной дирекции инфраструктуры – филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги»;

Петрухину Татьяну Ивановну, начальника железнодорожной станции Повалиха Алтайского центра организации работы железнодорожных станций Западно-Сибирской дирекции управления движением Центральной дирекции управления движением – филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги»;

Плесовских Анатолия Николаевича, слесаря-ремонтника Западно-Сибирской дирекции по тепловодоснабжению Центральной дирекции по тепловодоснабжению – филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги»;

Прошину Татьяну Васильевну, специалиста по управлению персоналом сектора учета кадров и информационного обеспечения службы управления персоналом Западно-Сибирской дирекции инфраструктуры Центральной дирекции инфраструктуры – филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги»;

Тибекина Виктора Анатольевича, врача функциональной диагностики негосударственного учреждения здравоохранения «Узловая поликлиника на станции Рубцовск открытого акционерного общества «Российские железные дороги»;

Федькович Аллу Алексеевну, распределителя работ Барнаульской дистанции пути Западно-Сибирской дирекции инфраструктуры Центральной дирекции инфраструктуры – филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги»;

Черемисина Николая Александровича, электромеханика Алтайского регионального центра связи Новосибирской дирекции связи Центральной станции связи – филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги»;

Шелупанова Павла Ивановича, мастера дорожного Алтайской дистанции пути имени И.К. Гусельникова Западно-Сибирской дирекции инфраструктуры Центральной дирекции инфраструктуры – филиала открытого акционерного общества «Российские железные дороги»;

за активное участие в организации автопоезда с гуманитарной помощью жителям Республики Хакасии Вириитина Виталия Михайловича, директора общества с ограниченной ответственностью «Алт Авто», г. Барнаул;

за решительные действия и высокий профессионализм, проявленные при ликвидации чрезвычайной ситуации, обусловленной паводком на территории Алтайского края в мае - июне 2014 года, Носко Василия Дмитриевича, главу администрации Солонешенского района Алтайского края;

за многолетний добросовестный труд и в связи с профессиональным праздником – Днём железнодорожника Высоцкого Анатолия Владимировича, токаря цеха ремонта ходовых частей открытого акционерного общества «Барнаульский вагоноремонтный завод»;

за многолетний добросовестный труд и в связи с профессиональным праздником – Днём металлурга:

Баравулю Владимира Владимировича, электрика участка специализированного цеха по ремонту коксохимического электрооборудования открытого акционерного общества «Алтай-Кокс», г. Заринск;

Гезенко Людмилу Юрьевну, начальника отдела охраны труда службы промышленной безопасности и охраны труда открытого акционерного общества «Алтай-Кокс», г. Заринск;

Конюшенко Владимира Васильевича, мастера участка теплопроводных сетей и сооружений цеха тепловодоснабжения открытого акционерного общества «Алтай-Кокс», г. Заринск;

Корнеева Алексея Александровича, мастера участка по переработке смолы цеха улавливания открытого акционерного общества «Алтай-Кокс», 
г. Заринск;

Литке Федора Павловича, токаря-расточника ремонтно-инструментального цеха Рубцовского филиала открытого акционерного общества «Алтайвагон»;

Малыхина Виктора Павловича, машиниста коксовых машин коксового цеха открытого акционерного общества «Алтай-Кокс», г. Заринск;

за многолетний добросовестный труд и в связи с профессиональным праздником – Днём работников морского и речного флота сотрудников Барнаульского района водных путей и судоходства – филиала Федерального бюджетного учреждения «Администрация Обского бассейна внутренних водных путей»:

Демина Александра Васильевича, начальника изыскательской русловой партии № 5;

Менячихина Владимира Ивановича, механика земснаряда «Обс-
кий-720»;

за многолетний добросовестный труд и в связи с профессиональным праздником – Днём российской почты сотрудников филиала федерального государственного унитарного предприятия «Почта России»:

Арент Любовь Николаевну, почтальона 2 класса отделения почтовой связи Сидоровка обособленного структурного подразделения Мамонтовского почтамта Управления федеральной почтовой связи Алтайского края;

Баева Николая Николаевича, начальника Барнаульского магистрального сортировочного центра – обособленного структурного подразделения Главного центра магистральных перевозок почты;

Балабасову Светлану Ефимовну, почтальона 1 класса отделения почтовой связи № 10 обособленного структурного подразделения Рубцовского почтамта Управления федеральной почтовой связи Алтайского края;

Блинову Ирину Юрьевну, начальника отделения почтовой связи 
3 класса Тальменка-3 обособленного структурного подразделения Первомайского почтамта Управления федеральной почтовой связи Алтайского края;

Дунаеву Людмилу Николаевну, начальника смены участка экспедирования печати обособленного структурного подразделения Барнаульского почтамта Управления федеральной почтовой связи Алтайского края;

Зяблицкую Галину Михайловну, почтальона 1 класса отделения почтовой связи № 16 обособленного структурного подразделения Бийского почтамта Управления федеральной почтовой связи Алтайского края;

Красноруцкую Ольгу Николаевну, главного специалиста информационно-выплатного центра Управления федеральной почтовой связи Алтайского края; 

Мазневу Лидию Анатольевну, начальника отделения почтовой связи Алейск-8 обособленного структурного подразделения Алейского почтамта Управления федеральной почтовой связи Алтайского края;

Макарчук Татьяну Викторовну, почтальона 1 класса отделения почтовой связи Петропавловское обособленного структурного подразделения Смоленского почтамта Управления федеральной почтовой связи Алтайского края; 

Моисееву Тамару Витальевну, почтальона 1 класса отделения почтовой связи № 6 обособленного структурного подразделения Рубцовского почтамта Управления федеральной почтовой связи Алтайского края;

Мякишеву Галину Анатольевну, начальника цеха по обработке почтовых отправлений Барнаульского магистрального сортировочного центра – обособленного структурного подразделения Главного центра магистральных перевозок почты;

Пригоровскую Ларису Геннадьевну, почтальона 1 класса отделения почтовой связи Ключи обособленного структурного подразделения Кулундинского почтамта Управления федеральной почтовой связи Алтайского края;

Ситникову Ларису Павловну, инженера-программиста 1 категории отдела информационных технологий Управления федеральной почтовой связи Алтайского края;

Сотикова Сергея Петровича, оператора сортировочного центра 
1 класса Барнаульского магистрального сортировочного центра – обособленного структурного подразделения Главного центра магистральных перевозок почты;

Шайдурову Галину Анатольевну, начальника отделения почтовой связи Зятьково обособленного структурного подразделения Каменского почтамта Управления федеральной почтовой связи Алтайского края;

за многолетний добросовестный труд и в связи с профессиональным праздником – Днём строителя Чугунцова Владимира Викторовича, заместителя директора по экономике Алтайского краевого государственного унитарного предприятия «Проектный институт «Алтайкоммунпроект»;

за добросовестный труд и активное участие в строительстве воздушной линии 110 кВ «Бийская ТЭЦ – Бирюзовая Катунь» и подстанции «Бирюзовая Катунь»:

Герасимчука Алексея Викторовича, электромонтера-линейщика по монтажу воздушных линий высокого напряжения и контактной сети общества с ограниченной ответственностью «Энергоподряд», г. Кемерово;

Сучкова Игоря Павловича, водителя автомобиля службы механизации производственного отделения Восточных электрических сетей филиала открытого акционерного общества «Межрегиональная распределительная сетевая компания Сибири» – «Алтайэнерго», г. Бийск;

Фомина Владислава Валерьевича, заместителя начальника службы релейной защиты и автоматики производственного отделения Центра управления сетями филиала открытого акционерного общества «Межрегиональная распределительная сетевая компания Сибири» – «Алтайэнерго», г. Барнаул;

за активное участие в защите государственной границы Российской Федерации в составе народной дружины Глушакову Наталью Владимировну, главу администрации Самарского сельсовета Локтевского района Алтайского края;

за активную общественную работу и большой личный вклад в нравственно-патриотическое воспитание молодежи Шенцева Николая Михайловича, г. Барнаул;

за большой вклад в реализацию целей и задач государственной миграционной политики в Алтайском крае:

Дементьеву Елену Викторовну, старшего инспектора отдела Управления Федеральной миграционной службы по Алтайскому краю в г. Славгороде;

Иорх Наталью Сергеевну, начальника территориального пункта Управления Федеральной миграционной службы по Алтайскому краю в 
с. Ельцовка;

за образцовое исполнение служебного долга по обеспечению охраны общественного порядка и безопасности дорожного движения:

Богомолова Петра Викторовича, начальника управления Государственной инспекции безопасности дорожного движения Главного управления Министерства внутренних дел Российской Федерации по Алтайскому краю, г. Барнаул;

Гусельникова Александра Сергеевича, старшего инспектора отдельного взвода дорожно-патрульной службы Государственной инспекции 
безопасности дорожного движения Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Заринский»;

за образцовое исполнение служебного долга, личную дисциплинированность, достигнутые высокие результаты в службе Жердева Игоря Сергеевича, начальника отдела экономической безопасности и противодействия коррупции Межмуниципального отдела Министерства внутренних дел Российской Федерации «Рубцовский»;

за активную работу по оказанию помощи ветеранам боевых действий и семьям погибших военнослужащих: 

Андреева Александра Александровича, члена Алтайской краевой организации имени Героя Советского Союза К. Павлюкова Общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана», начальника федерального государственного казенного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Барнаульский юридический институт Министерства внутренних дел Российской Федерации», г. Барнаул;

Шипулину Инну Викторовну, члена Алтайской краевой организации имени Героя Советского Союза К. Павлюкова Общероссийской общественной организации «Российский Союз ветеранов Афганистана», зубного врача консультативно-поликлинического отделения краевого государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Алтайский краевой госпиталь для ветеранов войн», г. Барнаул;

за активную общественную работу и большой вклад в развитие местного самоуправления:

Белоусова Алексея Николаевича, главу Филипповского сельсовета Каменского района Алтайского края;

Захарову Светлану Николаевну, начальника отдела управления делами администрации города Камень-на-Оби Алтайского края;

Игонину Оксану Сергеевну, председателя участковой избирательной комиссии № 407 г. Камень-на-Оби, юрисконсульта управления социальной защиты населения по городу Камень-на-Оби, Каменскому и Крутихинскому районам;

Калиниченко Зою Александровну, заместителя главы администрации Новоярковского сельсовета Каменского района Алтайского края;

Матвееву Елену Ивановну, председателя участковой избирательной комиссии № 421 г. Камень-на-Оби, делопроизводителя открытого акционерного общества «Слава»;

Романца Николая Петровича, депутата Столбовского сельского Совета депутатов Каменского района Алтайского края;

Спирину Светлану Ивановну, председателя участковой избирательной комиссии № 406 г. Камень-на-Оби, начальника дополнительного офиса № 13 «Краевого коммерческого Сибирского социального банка» общества с ограниченной ответственностью;

Чанову Елену Михайловну, председателя Каменской городской территориальной избирательной комиссии, председателя контрольно-счетной палаты г. Камень-на-Оби Алтайского края;

за многолетнюю работу по оказанию помощи ветеранам и большой личный вклад в социально экономическое развитие Зонального района Крохина Олега Ивановича, директора общества с ограниченной ответственностью «Сибирский барель»;

за многолетний добросовестный труд, достижение высоких производственных показателей в агропромышленном комплексе края и активное участие в техническом и технологическом перевооружении отрасли:

Азарова Алексея Николаевича, директора общества с ограниченной ответственностью «Агроспецмашина», г. Барнаул;

Бондарева Виктора Павловича, тракториста-машиниста сельскохозяйственного производства крестьянского (фермерского) хозяйства Салахова А.Х., Алейский район;

Дайрабаева Мугаметжана Мадьяровича, индивидуального предпринимателя, Бурлинский район;

Демиденко Сергея Валерьевича, председателя сельскохозяйственного производственного кооператива «Колхоз имени Ленина», главу Бийского района Алтайского края;

Кротова Анатолия Васильевича, генерального директора общества с ограниченной ответственностью «Сельскохозяйственное предприятие 
им. Г.С. Титова», Косихинский район;

Ледяйкина Виктора Ивановича, председателя сельскохозяйственного производственного кооператива «имени Кирова», Рубцовский район;

Стрельникова Сергея Павловича, тракториста сельскохозяйственного производственного кооператива «Бурановский», Павловский район;

Химченко Константина Викторовича, генерального директора общества с ограниченной ответственностью «АСМ-Сервис», г. Барнаул;

за многолетний добросовестный труд и большой вклад в развитие пищевой и перерабатывающей промышленности региона: 

Белканову Татьяну Николаевну, генерального директора общества с ограниченной ответственностью «Гудвилл», г. Барнаул;

Галкина Евгения Васильевича, машиниста холодильных установок компрессорно-вентиляционного участка общества с ограниченной ответственностью «Холод», г. Заринск;

за большой вклад в развитие пищевой и перерабатывающей промышленности региона коллектив общества с ограниченной ответственностью «Алейский хлебокомбинат № 1»;

за многолетний добросовестный труд и большой личный вклад в развитие сельскохозяйственного производства края:

Витязеву Надежду Анатольевну, оператора машинного доения сельскохозяйственного производственного кооператива имени Ленина, Петропавловский район;

Гаврилова Алексея Анатольевича, начальника цеха растениеводства общества с ограниченной ответственностью «Октябрьский», Змеиногорской район;

Голяшова Николая Николаевича, водителя общества с ограниченной ответственностью «Восход», Змеиногорской район;

Гончарова Анатолия Федоровича, заведующего колбасным цехом общества с ограниченной ответственностью «АКХ Ануйское», Петропавловский район;

Козлова Сергея Викторовича, главного зоотехника элитно-семеноводческого сельскохозяйственного производственного кооператива «Ордена Ленина колхоз им. И.Я. Шумакова», Змеиногорской район;

Кононову Марию Петровну, бухгалтера товарищества «Новая жизнь» общества с ограниченной ответственностью «АКХ Ануйское», Петропавловский район;

Куимова Алексея Семеновича, заведующего машинно-тракторной мастерской бригады «Николаевка» общества с ограниченной ответственностью «АКХ Ануйское», Петропавловский район;

Лиханова Сергея Ивановича, тракториста-машиниста сельскохозяйственного производства сельскохозяйственного производственного кооператива имени Ленина, Петропавловский район;

Потапова Николая Николаевича, инженера-энергетика общества с ограниченной ответственностью «АКХ Ануйское», Петропавловский район;

Ракишева Алымкана Жумабаевича, тракториста-машиниста сельскохозяйственного производства сельскохозяйственного производственного кооператива имени Ленина, Петропавловский район;

Чалова Сергея Семеновича, электрогазосварщика сельскохозяйственного производственного кооператива имени Ленина, Петропавловский район;

за многолетний добросовестный труд и значительный вклад в дело воспитания подрастающего поколения Хомякова Олега Анатольевича, заместителя директора по общим вопросам муниципального автономного учреждения дополнительного образования детско-юношеской спортивной школы «Спорт», г. Заринск;

за большой вклад в организацию и проведение Всероссийского фестиваля традиционной культуры «День России на Бирюзовой Катуни», состоявшегося 10 – 12 июня 2015 года:

Клинова Дениса Сергеевича, индивидуального предпринимателя, 
г. Барнаул;

Корневу Ларису Васильевну, начальника отдела материально-технического снабжения краевого автономного учреждения «Алтайский 
государственный Дом народного творчества», г. Барнаул;

Ноянзину Оксану Евгеньевну, консультанта отдела по взаимодействию с институтами гражданского общества департамента внутренней политики Администрации края;

Разгоняеву Наталью Сергеевну, заведующего отделом традиционной народной культуры краевого автономного учреждения «Алтайский государственный Дом народного творчества», г. Барнаул;

за многолетний добросовестный труд и большой личный вклад в дело охраны здоровья населения:

Ганкова Виктора Анатольевича, профессора кафедры общей хирургии государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Алтайский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, 
г. Барнаул;

Геливеру Оксану Александровну, заместителя главного врача по экспертизе и качеству лечения краевого государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Центральная районная больница с. Завьялово»;

Горбачеву Тамару Алексеевну, медицинскую сестру поликлиники краевого государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Кулундинская центральная районная больница»;

Дворникову Нину Павловну, главного специалиста отдела организации контроля качества медицинской помощи Территориального фонда обязательного медицинского страхования Алтайского края, г. Барнаул;

Карбышеву Нину Валентиновну, заведующего кафедрой инфекционных болезней государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Алтайский государственный медицинский университет» Министерства здравоохранения Российской Федерации, г. Барнаул;

Ким Ольгу Павловну, врача-психиатра краевого государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Новичихинская центральная районная больница»;

Лактионова Александра Николаевича, врача-терапевта участкового краевого государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Ребрихинская центральная районная больница»;

Мамонову Александру Васильевну, заместителя главного врача по медицинскому обслуживанию населения краевого государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Кулундинская центральная районная больница»;

Нечунаеву Татьяну Григорьевну, заместителя главного врача по экспертизе качества краевого государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Алтайский краевой онкологический диспансер», г. Барнаул;

Перепелицу Любовь Савельевну, старшую операционную медицинскую сестру операционного отделения краевого государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Городская больница № 5, г. Барнаул»;

Проскурекову Людмилу Александровну, заведующего фельдшерско-акушерским пунктом поселка Красные Орлы – медицинскую сестру краевого государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Петропавловская центральная районная больница»;

Сергееву Людмилу Алексеевну, медицинскую сестру хирургического отделения краевого государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Ребрихинская центральная районная больница»;

Соколову Лидию Георгиевну, медицинскую сестру палатную краевого государственного бюджетного учреждения «Санаторий «Обь», г. Барнаул;

Шулятьеву Жанну Васильевну, медицинскую сестру диетическую краевого государственного бюджетного учреждения «Санаторий «Обь», 
г. Барнаул.
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