С целью повышения налоговой грамотности населения, повышения уровня клиентоориентированности в работе с налогоплательщиками, Межрайонная ИФНС России № 4 по Алтайскому краю разъясняет некоторые, наиболее актуальные на текущий момент вопросы:

Земельный налог устанавливается Налоговым кодексом Российской Федерации (глава 31) и нормативными правовыми актами представительных органов муниципальных образований, обязателен к уплате на территориях этих муниципальных образований. 
Ставки земельного налога утверждаются решениями (нормативными актами) представительных органов муниципальных образований (городов и районов республики) и не могут превышать:

1) 0,3 процента в отношении земельных участков:

отнесенных к землям сельскохозяйственного назначения или к землям в составе зон сельскохозяйственного использования в населенных пунктах и используемых для сельскохозяйственного производства;

занятых жилищным фондом и объектами инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса (за исключением доли в праве на земельный участок, приходящейся на объект, не относящийся к жилищному фонду и к объектам инженерной инфраструктуры жилищно-коммунального комплекса) или приобретенных (предоставленных) для жилищного строительства;

приобретенных (предоставленных) для личного подсобного хозяйства, садоводства, огородничества или животноводства, а также дачного хозяйства;

2) 1,5 процента в отношении прочих земельных участков.

      Налоговые ставки, установленные органами муниципальных образований, с 2005 года по настоящее время остаются без изменений.

        На 1 января 2010 года увеличение кадастровой стоимости земельных участков в среднем по районам произошло от 2-х до 5-ти раз. Посылом переоценки стало постановление Правительства № 316, которым установлено, что государственная кадастровая оценка земель должна проводиться не чаще раза в три года и не реже раза в пять лет. Предыдущая оценка была утверждена в Алтайском крае в 2004 году. Для выполнения работ по переоценке Главное управление имущественных отношений края в прошлом году провело аукцион, который выиграла новосибирская фирма ООО «Информационно-аналитическое бюро».

Результаты гос.кадастровой оценки земель вносятся в государственный земельный кадастр. 

На сайте Главного управления имущественных отношений: www.altairegion-im.ru в разделе «Кадастровая оценка земельных участков»- размещено Постановление Администрации Алтайского края от 28.12.2009 № 546 «Об утверждении результатов гос.кадастровой оценки земель населенных пунктов», в котором размещены удельный показатель кадастровой стоимости земельного участка (УПКСЗ) и кадастровая стоимость участка. Телефон 8-385-2-63-52-66.
На сайте Управления Федеральной службы гос.регистрации, кадастра и картографии по Алтайскому краю: www.to22.rosreestr.ru размещены нормативные правовые акты, регламентирующие работу Управления, Административные регламенты Росреестра, порядок выдачи информации о зарегистрированных правообладателях земельных участков. Телефон горячей линии 8-385-2-27-10-77.
В соответствии со ст. 388 НК РФ налогоплательщиками земельного налога признаются организации и физические лица, обладающие земельными участками, признаваемыми объектом налогообложения в соответствии со статьей 389 НК РФ, на праве собственности, праве постоянного (бессрочного) пользования или праве пожизненного наследуемого владения.

 Объектом налогообложения признаются земельные участки, расположенные в пределах муниципального образования,  на которые распространяется действие нормативного правового акта о введении земельного налога, принятого представительным органом муниципального образования. Не признаются объектом налогообложения земельные участки по приводимому перечню  (изъятые из оборота и ограниченные в обороте в соответствии с действующим законодательством) (ст. 389 НК РФ).

Сумма налога определяется как произведение налоговой базы и налоговой ставки.
Налоговой базой признается кадастровая стоимость земельного участка, признаваемого объектом налогообложения, определяемая в соответствии с земельным законодательством (ст.390 НК РФ) 

Налог исчисляется на основании данных о кадастровой стоимости земельных участков, предоставляемых органами, осуществляющими кадастровый учет,   по состоянию на 1 января каждого года.
Государственная кадастровая оценка земли – это комплекс правовых, экономических и технических мероприятий, направленных на определение кадастровой стоимости земельных участков по состоянию на определенную дату для целей определения платы за землю и осуществления государственного регулирования оборота земель.

В настоящее время организация и исполнение работ по гос. кадастровой оценке земель осуществляется в соответствии со следующими нормативными правовыми актами:

1.Постановление Правительства РФ от 25.08.1999 № 945 «О гос.кадастровой оценке земель»

2.Постановление Правительства РФ от 08.04.2000 № 316 «Об утверждении Правил проведения гос.кадастровой оценки земель»

3.Приказ Минэкономразвития РФ от 28.06.2007 № 215 «Об утверждении Административного регламента Федерального агентства кадастра объектов недвижимости по исполнению гос.функции «Организации проведения гос.кадастровой оценки земель»

4.Приказ Минэкономразвития РФ от 12.08.2006 № 222 «Об утверждении методических указаний по определению кадастровой стоимости вновь образуемых земельных участков и существующих земельных участков в случаях изменения категории земель, вида разрешенного использования или уточнения площади земельного участка»
В отношении Налога на недвижимое имущество сообщаем, что данный налог  исчисляется на основании данных об инвентаризационной стоимости, которую в соответствии со ст. 85 НК РФ предоставляют органы, осуществляющие государственный технический учет, в налоговые органы по месту своего нахождения, по состоянию на 1 января каждого года. Соответственно, если по состоянию на 1 января следующего года стоимость объектов недвижимости увеличится, то  произойдет и увеличение  суммы налога.

Представительные органы местного самоуправления могут определять дифференциацию ставок в установленных пределах в зависимости от суммарной инвентаризационной стоимости и типа использования объекта налогообложения. Ставки налога устанавливаются в следующих пределах:

	Суммарная инвентаризационная   
стоимость объектов налогообложения
	Ставка налога             

	До 300 000 рублей (включительно)  
	До 0,1 процента (включительно)        

	Свыше 300 000 рублей до 500 000   
рублей (включительно)             
	Свыше 0,1 до 0,3 процента             
(включительно)                        

	Свыше 500 000 рублей              
	Свыше 0,3 до 2,0 процента             
(включительно)                        


Ставки налога, установленные нормативными правовыми актами представительных органов местного самоуправления, в соответствии с принятыми постановлениями, с 2006 года остались без изменения.

Что касается собираемости  налогов: за 2010 год, по всем территориям, обслуживаемым инспекцией, коэффициент собираемости земельного налога составил    103,5%, налога на имущество физических лиц  - 84,8%.
Для взыскания задолженности по налогу на имущество физических лиц и земельному налогу в судебном порядке в соответствии со статьей 48 Налогового кодекса РФ, инспекцией  в 2011 году  в судебные органы направлено  документов в отношении 7784 налогоплательщиков на сумму 10385437 рублей, в том числе: 

-по земельному налогу - 3457768, 00 рублей по 4013 налогоплательщикам;

-по налогу на имущество – 6927669,00 рублей по 3771 налогоплательщикам. 

По всем вопросам исчисления и уплаты имущественных налогов можно обращаться:

-по телефонам: - в г.Новоалтайске 21802, 21623, 20137, 21217, 42864 (код междугородней связи 8-38532);

                  - в с.Косиха 22228 (код междугородней связи 8-385-31)

                  - в рп. Тальменка 22803 (код междугородней связи 8-385-91)

                  - в с.Троицкое 22465 (код междугородней связи 8-385-34

-по адресам:     - в г.Новоалтайск, ул. Анатолия, д.7, окно № 5
                           - в с.Косиха, ул.Комсомольская, д.14, кабинет 11

                           - в с.Троицкое, ул.Промышленная, д.10

                           - в р.п. Тальменка, ул.Вокзальная, д.14, кабинет 208.









