Уважаемые депутаты, главы сельсоветов! Уважаемые руководители предприятий и организаций, представители общественности и ветеранских объедений!

В соответствии с Федеральным законом №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» и уставом муниципального образования «Первомайский район» представляю вам отчет о результатах деятельности главы муниципального образования и администрации муниципального образования Первомайского района за 2018 год.


Сегодняшний мой отчет – это не просто доклад, это требование закона, а так же устава нашего района, это важнейший документ по подведению итогов за прошедший год, выявление проблем и болевых точек, определение новых векторов для дальнейшего развития!
1. Демография и рынок труда

Численность постоянного населения на территории района по предварительным данным Алтайкрайстата на 01.01.2019 года составила 54 473 чел. 

За 2018 год в районе  родилось  514 чел., умерло 758 чел., естественная убыль населения - 244 чел. (в 2016 году родилось  610 чел., умерло 679 чел., естественная убыль населения - 69 чел.) 

За 2018 год число прибывших на территорию района составило 2 427 чел., число выбывших - 1 919 чел., миграционный прирост населения - 508 чел. (в 2017 году: прибыло – 2 644 чел., выбыло – 1 908 чел., миграционный прирост населения - 736 чел.
2. Бюджет

Доходная часть
Всего доходная часть районного бюджета за 2018 год составила 764,1 млн. рублей или 99,3 % от плана, динамика к 2017 – 108,6 %.

План по собственным доходам районного бюджета за 2018 год выполнен на 100,2 %, при плане 224,7 млн. рублей в бюджет фактически поступило 225,2 млн. рублей. Динамика собственных доходов к прошлому году составила 110,2 %, или в абсолютных величинах на 20,9 млн. рублей больше.  

План по налоговым доходам за 2018 год выполнен на 103,2 %. Фактически поступило налоговых доходов 197,2 млн. рублей. Динамика налоговых поступлений в районный бюджет к прошлому году составила 112,1 % или на 21,3 млн. рублей больше.

Неналоговых доходов фактически поступило 27,9 млн. рублей при плане – 33,7 млн. рублей исполнение составило 82,8 %. Динамика неналоговых поступлений к прошлому году составила 97,2 %, или меньше на 0,8 млн. рублей. 
Безвозмездные поступления в районный бюджет района из краевого бюджета составили 535,3 млн. рублей или 98,8 % от показателей годового уточненного плана – 541,8 млн. рублей. Не в полном объеме поступили трансферты имеющие заявительный характер.
Дополнительно из краевого бюджета в 2018 году было выделено трансфертов на 151,0 млн. рублей, из них:

Безвозмездные поступления в районный бюджет района из бюджетов поселений в соответствии с заключенными соглашениями по передаче части полномочий составили 0,7 млн. рублей или 74,1 % от плана, при этом администрация района в полном объеме выполнила свои обязательства.

Прочие безвозмездные поступления составили 4,5 млн. рублей, что составило 136,4 % от плана, по данному виду дохода в бюджет района зачисляются денежные средства от Управления по социальной защите населения, на оплату пассажиро-перевозчикам за льготную категорию граждан, добровольные взносы граждан на газификацию сел.

Расходная часть
По расходам районный бюджет выполнен на 97,8 % (плановые назначения – 779,2 млн. рублей, исполнение – 761,7 млн. рублей). Динамика к прошлому году составляет 111,2%. 

Несмотря на колоссальную помощь краевого бюджета за последние пять лет, а это 273,3 млн. рублей, ситуация остается на грани критической. По отдельным контрактам задолженность образована с 2013 года, задолженность прошлых лет наращивается и текущими расходами на содержание учреждений социального назначения. Ежегодно не достаточность доходными источниками составляет от 90,0 млн. рублей и достигла своего пика в 2019 – 180,0 млн. рублей (в том числе кредиторская задолженность 110,4 млн. рублей). 

Не смотря на неплохую динамику увеличения собственных доходов, расходная часть прирастает в больших объемах в связи с увеличением контингента учащихся в школах, дошкольников, прироста населения.

Все это привело к увеличению просроченной кредиторской задолженности на:

01.01.2019 она составила 64,4 млн. рублей;

01.01.2018 – 30,0 млн. рублей; 

01.01.2017 – 28,3 млн. рублей; 

01.01.2016 – 26,8 млн. рублей;

01.01.2015 –   7,5 млн. рублей.

При этом удалось минимизировать задолженность по коммунальным услугам на 01.01.2019 она составила 13,8 млн. рублей, в том числе за 2018 год всего 2,5 млн. рублей.

Финансирование расходов, связанных с оказанием муниципальных услуг по образованию и культуре, полностью обеспечивается за счет средств районного бюджета. Обеспеченность районного бюджета собственными доходами на выполнение вопросов местного значения, при минимальных расходах, за последние пять лет сложилась следующим образом 2015 – 58,8 %, 2016 – 61,5 %, 2017 – 51,5 %, 2018 – 69,0 %, 2019 – 62,0 %, что требует серьезного внимания и оказания содействия в решении указанного вопроса при содействии краевого бюджета.

3. Промышленность

Промышленность на территории района представлена обрабатывающими предприятиями и предприятиями по производству и распределению электроэнергии, газа и воды. Основная номенклатура выпускаемой непродовольственной продукции: тепловая энергия, кирпич строительный, деловая древесина, пиломатериалы. Выпускаемая продовольственная продукция: цельномолочная продукция, масло сливочное, мясо и субпродукты, колбасные изделия, полуфабрикаты мясные, масло растительное, хлеб и хлебобулочные изделия, мука, крупа, кондитерские изделия,  комбикорма, рыба, пиво.

В 2018 году произведено крупными и средними организациями промышленной продукции на сумму 805,6 млн.руб. Индекс промышленного производства по крупным и средним организациями составил 102,5%. 

Базовыми предприятиями района в сфере обрабатывающего производства являются:

ООО «Бобровский лесокомбинат» - производство продукции деревообработки;

ОАО «Птицефабрика «Молодежная» - производство продовольственной продукции, комбикормов;

ООО «Алтайские закрома» - производство комбикормов и кормов для животных.

ООО «СибТэк» - производство кокса.

Предприятия по производству и распределению тепловой энергии и воды:

ООО «Санниковское ЖКХ», ООО «Березовское ЖКХ», МУП «Первомайские коммунальные системы», и др.

4. Развитие предпринимательства

Одним из приоритетных направлений дальнейшего развития территории Первомайского района является развитие предпринимательства. Задачи в этом направлении должны быть ориентированы на стабильное и долговременное развитие бизнеса, так как это имеет не только экономическое, но и социальное значение.

В целях поддержки малого и среднего бизнеса администрацией заключены Соглашения о взаимодействии по развитию муниципальной инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства с некоммерческой организацией «Алтайский фонд развития малого и среднего предпринимательства», Соглашения с кредитными учреждениями по предоставлению кредитов по сниженным процентным ставкам. 

Администрация района осуществляет взаимодействие с КГУ «Центр занятости населения г. Новоалтайска» по привлечению к предпринимательской деятельности незанятого населения. В 2018 году, в  рамках работы комиссии для отбора бизнес-планов безработных граждан, претендующих на получение финансовой помощи при государственной регистрации предпринимательской деятельности, рассмотрено 2 бизнес-плана: изготовление доборных элементов из листового металла для наружной отделки окон, фасадов, заборов, кровель (с. Фирсово) и производство высококачественных изделий из бетона (с. Зудилово).  Оба проекта были признаны реальными, конкретными, социально – значимыми. 

Информационная поддержка осуществляется через информационно-консультационный центр. За 2018 год поступило 161 обращение от предпринимателей и безработных граждан, желающих заниматься предпринимательской деятельностью, все обращения рассмотрены. 

Всего в сфере малого и среднего предпринимательства задействовано порядка 4-х тысяч человек.

5. Потребительский рынок

Тенденция развития сферы розничной торговли характеризовалась устойчивым ростом потребительской активности населения. Этому способствует стабильное развитие инфраструктуры потребительского рынка.

По состоянию на 01.01.2019г. торговое обслуживание населения осуществляют 306 магазинов, в том числе 84 - продовольственные, 114 - промышленные, 108 – со смешанным ассортиментом. 

В районе работает 37 розничных торговых сетей, объединяющих под общим руководством 99 объектов розничной торговли. По системе франчайзинга работает 2 магазина.

Мелкорозничная торговля представлена 10 павильонами, 8 киосками. 

В районе работают 2 аптеки и 24 аптечных пункта. 

На территории района - 2 АГЗС и 20 АЗС.

За 2018 г. введено в действие 9 стационарных торговых объекта общей площадью 566 кв. м. Создано 31 рабочее место.

В объектах стационарной и нестационарной розничной торговли 858 рабочих мест.

Вместе с тем, в 8 населённых пунктах района отсутствует торговое обслуживание (с. Малая Повалиха, с. Ногино, п. Новый Мир, разъезд Голубцово, п. Малая Речка, ст. Железнодорожная Казарма 193 км, п. Костяки, п. Степной).

В общественном питании функционирует 38 предприятий на 1135 посадочных мест (1 ресторан, 16 кафе, 16 баров, 3 закусочных, 1 столовая, 1 кафетерий).

 Работают 2 стационарных круглогодичных предприятия общественного питания в санаторно-курортных зонах.

В течение 2018 года на территории района работали 3 летних кафе на 75 посадочных мест.

За 2018 год введено в строй 1 предприятие общественного питания на 24 посадочных места. 

В общественном питании 93 рабочих места, в том числе за 2018 г. создано 3.

На территории района функционирует 94 объекта бытового обслуживания, в т.ч. 5 открылись в 2018 г. 

Вместе с тем, на территории Журавлихинского, Новоберёзовского, Северного, Сорочелоговского и Рассказихинского сельсоветов нет ни одного объекта по оказанию бытовых услуг населению. 

6. Инвестиции

За 2018 год объем инвестиций в основной капитал по крупным и средним предприятиям составил 560,3 млн.руб., индекс физического объема составил 62,2%, (2017 год - 880,2 млн.руб.).  

Основные направления капитальных вложений: газификация, жилищное строительство, развитие производственных объектов хозяйствующих субъектов всех форм собственности, капитальный ремонт объектов социальной сферы.

Ввод жилья составил 52 152 кв.м. (149,9 % к  уровню прошлого года), все жилье введено индивидуальными застройщиками. По данному показателю в рейтинге Алтайского края Первомайский район занимает 2-место (1-е Белокуриха).

7. Проект поддержки местных инициатив

Краевой конкурс поддержки Проектов местных инициатив стартовал в Алтайском крае в 2017 году.

В 2017 году у нас в районе реализован 1 проект (уличное освещение с. Зудилово), а в прошедшем 2018 году было реализовано 8 проектов:
Общая стоимость реализации проектов  Первомайского района составила 5 856,6 тыс. рублей, в том числе средства краевого бюджета – 4 001,9  тыс. рублей (68%), местных бюджетов –  994,3 тыс. рублей (17%), населения – 578,3 тыс. рублей (10%), юридических лиц – 282,1 тыс. рублей (5%). Средняя стоимость одного проекта составит 732,1 тыс. рублей. Количество благополучателей по итогам реализации составляет 13 тысяч человек. 

В 2019 году, в рамках реализации проектов поддержки местных инициатив победителями признаны следующие 8 проектов:

1. Баюновоключевский сельсовет - «Физкультурно-оздоровительная игровая площадка открытого типа»;

2. Бобровский сельсовет – «Устройство наружного освещения»; 
3. Боровихинский сельсовет – «Детская площадка по адресу Алтайский край, Первомайский р, с. Боровиха, ул. Октябрьская 3а»;

4. Журавлихинский сельсовет – «Капитальный ремонт системы водоснабжения ул.Новая с.Журавлиха Первомайского района»;

5. Зудиловский сельсовет – «Уличное освещение (заключительный этап)»;

6. Рассказихинский сельсовет – «Доступный спорт»;

7. Сибирский сельсовет – «Обустройство зоны отдыха на пустыре в центре поселка Сибирского»;

8. Сибирский сельсовет – «Ремонт сельского клуба поселка Рогуличного».

8. Туризм

Развитие туризма имеет большое значение для Первомайского района, район располагает потенциалом для развития внутреннего и въездного туризма.

Разнообразие туристских ресурсов района позволяет развивать множество видов въездного и внутреннего туризма: культурно-познавательный, лечебно-оздоровительный, спортивный, сельский, событийный, рыболовный и охотничий, развитие производства сувенирной продукции.

Культурно-познавательный туризм. Направление основывается на использовании:

- объектов культурного наследия и туристического показа, музейных экспонатов (с. Баюновские Ключи, с. Бобровка, п. Волга, с. Зудилово, с. Первомайское, с. Сорочий Лог, с. Фирсово)

 - мероприятий событийного характера (заплывы в ледяной воде на базе отдыха «Берендей» с.Зудилово , фестиваль «Бардовской песни» с.Баюновские Ключи, фестиваль шансона «Хорошие песни» с. Акулово, «Праздник Крещения Господня. Архиерейская служба в честь святого Богоявления в с. Сорочий Лог»). 

Лечебно - оздоровительный туризм, на территории района представлен  санаториями «Сосновый бор» и «Гренада», санаторием- профилакторием «Березовая Роща». 

Спортивный туризм на территории района представляет лично-командные соревнования по рафтингу и гребному слалому на открытой воде «Лосинные игры».

Сельский туризм. Базы семейного отдыха «Покровская усадьба» и «Фабрика отдыха», Лесной парк «Берендей» - это идеальные места для тех кто устал от городского шума, монотонной работы. 
Развитие производства сувенирной продукции. Направление предполагает создание и развитие сувенирных производств, использование в сувенирных изделиях логотипов и символов района. 

В настоящее время на территории района 17 коллективных средств размещения, оказывающих услуги в сфере туризма. Количество действующего номерного фонда в коллективных средствах размещения  -1505 ед. Численность размещенных лиц в 2018 году составила 13,7 тыс.чел.

В 2018 году Район уже третий раз принимал участие на Международном форуме Visit Altai. 

Актуальность участия в  Краевой специализированной выставки «АлтайТур. АлтайКурорт» обусловлена стремительным развитием туристической отрасли Алтайского края, а также возрастающим интересом населения Российской Федерации к туризму и активному отдыху на территории края.

9. Сельскохозяйственная отрасль 

Сельскохозяйственное производство на территории района составляет 38% в экономике района, обеспечивая более 22% трудоспособного населения района рабочими местами.

Сегодня на фоне сокращения и запрещения ввоза продовольствия из других стран в Россию, роль сельского хозяйства значительно возрастает.

Это подкрепляется  государственной поддержкой из федерального и краевого бюджетов по программам поддержки сельскохозяйственного производства.

По объему валовой сельхозпродукции район стабильно входит в первую пятерку районов края.

По урожайности район занимает 4 место в крае. 

Район традиционно занимает первое место в крае по объемам производства картофеля и овощей.

По посевным площадям и валовому сбору озимой пшеницы район последние годы занимает первое место в крае. 

Успешная работа предприятий сельского хозяйства района в прошлом году стала возможной из-за своевременной поддержки со стороны государства сельхозпредприятий, участвующих в Государственной программе развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013-2020 годы.

Наивысших показателей по урожайности в растениеводстве ежегодно добиваются сельхозпредприятия входящие в агропромышленный холдинг «Алтайские закрома».

Средняя урожайность по району -20,7 ц/га. Из этих показателей видно, что резервы в районе по повышению урожайности значительные, есть над, чем работать и где учится современным технологиям выращивания и уборки сельскохозяйственных культур.

В производстве картофеля и овощей лидерами в районе являются ООО «Русский овощ» - директор Емельянов Валерий Николаевич, ООО «Сатурн» - директор Бугай Александр Дмитриевич, ООО «Сатурн-2» - директор Платонова Татьяна Сергеевна и К(Ф)Х Черенков Валерий Анатольевич – глава К(Ф)Х .

Сегодня в крае наблюдается перепроизводство картофеля и овощей, снижение спроса со стороны соседних регионов и как следствие снижение цены реализации. Это заставляет крупные хозяйства включать в севооборот зерновые культуры, снижая площадь посадки картофеля и овощей и работать по снижению себестоимости, повышению урожайности и улучшению качества овощей и картофеля. 

Основной составляющей сельскохозяйственного производства в районе является  птицеводство и животноводство.

           В прошедшем году птицеводство в районе продолжало стабильно развиваться. ОАО Птицефабрика Молодежная произвела яйца более 155 млн. штук, что составляет  15%  всего производства яйца в крае.

      ООО Агрофирма Сибирская птица стабильно наращивает производство молодняка птицы (утята, цыплята бройлерные, гусята), ведет реконструкцию зданий и технологического оборудования. В 2018 году завершена  газификация предприятия. Газификация проведена за счет собственных средств  предприятия. Это позволит предприятию значительно увеличить производство и улучшить качество своей продукции.

В сложившихся экономических условиях в силу ряда объективных причин район значительно утратил свои позиции по производству молока.

          Но коллективы предприятий ООО «Логовское», ОАО «Птицефабрика «Молодежная» и ООО «КФХ Яромакс» уверенно трудятся в этой трудоемкой отрасли сельского хозяйства. И хочется надеяться, что в ближайшие годы район выйдет на высокие показатели по производству молока.             

       С хорошими показателями закончил 2018 год коллектив ООО «Логовское», директор по производству Долматов Иван Иванович.  От каждой из 441 головы коров получено 4111 кг молока, что выше районного показателя на 365 кг. 

            Поголовье КРС в сельхозпредприятиях и КФХ стабилизировалось и идет увеличение, в личных подсобных хозяйствах значительное снижение поголовья – 90% к уровню прошлого 

Администрация района считает одним из путей улучшения материального положения населения района – развитие личных подсобных хозяйств и на их базе создание крестьянских (фермерских) хозяйств. В крае работают целевые программы «Поддержка начинающих фермеров в Алтайском крае» и «Развитие в Алтайском крае семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств». С 2017 году грантовая поддержка по этим программам составляет до 3,0 млн. рублей начинающим фермерам и  до 30,0 млн. рублей семейным фермам.

В районе у нас получено два Гранта на создание семейной животноводческой фермы на базе КФХ и один Грант на поддержку начинающих фермеров.
10. Устойчивое развитие сельских территорий
В рамках подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий» Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 – 2020 годы в 2018 году были обеспечены 3 семьи, по категории: «молодые семьи и молодые специалисты» из средств федерального и краевого бюджета в сумме 3 788 190 (три миллиона семьсот восемьдесят восемь тысяч сто девяносто) рублей.

В рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей в Алтайском крае» на 2015 - 2020 годы государственной программы Обеспечение доступным и конфликтным жильем населения Алтайского края» на 2014 – 2020 года в 2018 году было выделено 1 594 000 (один миллион пятьсот девяносто четыре тысячи) рублей и было обеспечено 2 семьи, субсидией из: 

федерального бюджета – 480 605,02; 

краевого бюджета – 557 794,98;  

местного бюджета – 555 600.

Так же из средств федерального бюджета была обеспечена Климова Татьяна Ивановна, относящаяся к категории: «вдова участника Великой Отечественной войны» по программе «Обеспечение жильем ветеранов Великой Отечественной войны, членов семей погибших (умерших) инвалидов и участников Великой Отечественной войны в сумме 1 159 272 (один миллион сто пятьдесят девять тысяч двести семьдесят два) рубля.
На 2019 год планируется:

в рамках подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий» по категории: «молодые семьи и молодые специалисты» 20 семей, по категории «граждане работающие на селе» 16 человек.
в рамках подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей в Алтайском крае» на 2015 - 2020 годы 6 семей.
11. ЖКХ, строительство и архитектура

Отделом жилищно-коммунального и газового хозяйства ведется работа по приему, обработке и своду отчетов по району, а также ведется работа с обращениями граждан по вопросам предоставления ЖКУ, осуществляется контроль за поставками угля для котельных района, проведением ремонтов сетей и коммуникаций, текущим содержанием и ремонтом жилого фонда, оптимизацией и контролю транспортного обслуживания населения, дорожной, похоронной деятельности в районе.

В 2018 году по программе «Сто скважин» в Первомайском районе было построено 3 новых скважины:  п. Рогуличный, п. Сибирский, с. Б. Ключи.

В рамках утвержденных полномочий производилась очистка дорог от снега.
Выполнены работы по заключенным контрактам на разработку проектов организации дорожного движения на территории Бобровского, Зудиловского, Акуловского, Боровихинского, Березовского, Жилинского, Журавлихинского, Логовского, Новоберезовского, Первомайского, Повалихинского, Рассказихинского, Северного, Сибирского, Сорочелоговского сельсоветов.

На территории Первомайского района функционирует 29 общеобразовательных, 16 дошкольных учреждений. За истекший период 2018 года проведено 106 лекций (бесед) с детьми и родителями. На автотранспортных предприятиях проведено 23 беседы с водительским составом и руководителями предприятий. Проведено 10 пропагандистских мероприятий, направленных на профилактику детского дорожно – транспортного травматизма. 

На постоянной основе проводятся заседания комиссий по обеспечению безопасности дорожного движения с привлечением представителей РЖД, ГИБДД и общественности.

За счет средств краевого бюджета выполнены работы по ремонту дорожного полотна по ул. Юбилейная с. Зудилово и подъезд к ЦРБ им. А.Ф. Воробьева с. Березовка Первомайского района. Также силами Бобровского сельсовета был проведен ямочный ремонт на территории с. Бобровка Первомайского района. На 2019 год запланированы работы ул. Молодежная в с. Первомайское 853 м.
Введены в эксплуатацию 2 модульные котельные: ЦРБ с. Бобровка, ЦРБ с. Первомайское.

В 2018 году капитально отремонтирован и сдан в эксплуатацию мост через р. Ново-Чесноковка в с. Ново-Чесноковка.

Отделом ЖКХ разработана программа по переселению населения из аварийного ветхого жилья. В рамках данной программы 4 семьи в с. Зудилово будут переселены в новое жилье в текущем году.
Разработано положение и проведен конкурс на право заключения договора по содержанию и обслуживанию мест захоронений муниципального образования Первомайский район Алтайского края, оказание ритуальных услуг (по выбору специализированной похоронной службы Первомайского района).
В рамках программы «Устойчивое развитие сельских территорий Алтайского края на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» за 2018 год построено 30,5 км. газовых сетей и газифицировано 484 квартир, в том числе 19,5 км. газовых сетей и 305 квартир в с. Бобровка;  4,9 км. газовых сетей и 105 квартир  в с. Березовка; 8 км и 74 квартир в с. Санниково. Общая стоимость строительства газопроводов составила 58 220 344,0 руб.

В 2019 году планируется строительство 16,2 км. газовых сетей и 372 квартиры, в том числе 9,6 км /140 квартир в с. Б.Ключи и 6,6 км / 232 кв. в с. Октябрьское. Общая стоимость строительства составит 46 млн. руб.

Ведется проектирование на газоснабжение в п. Сибирском (4,5 км. 160 квартир),в с. Зудилово (5 км , 98 квартир) в с. Первомайское (12 км, 310 квартир). 

Выполнен капитальный ремонт водозаборных скважин в п. Рогуличный, п. Сибирский,  с. Б.Ключи, стоимость работ составила 5 390 000 руб. 

Планируется в 2019 ремонт скважин в с. Акулово, с. Жилино, с. Журавлиха, п. Ильича, п. Лесная поляна и с. Повалиха.

В 2018 году началось строительство детского сада-ясли на 140 мест в п. Сибирский. Строительство будет осуществляться в 2019-2020 годах. В 2019 году началась разработка проектно-сметной документации на строительство: детского сда-ясли на 280 мест в с. Фирсово; детского сда-ясли на 140 мест в с. Боровиха; общеобразовательной школы на 360 мест в с. Повалиха. 

В 2018 году выполнен ремонт дорог ул. Юбилейная с. Зудилово и подъезд к амбулатории в с. Березовка на сумму 5 500 000,0 руб. 

Выполнен капитальный ремонт дорожного полотна и  моста через реку Чесноковка, стоимость работ составила 9,666 млн. руб.

В 2019 году планируется выполнить ремонт улично-дорожной сети в с. Первомайское, улиц Молодежная и Юбилейная на сумму 5,9 млн. руб.

На территории Первомайского района за 2018 год введено в эксплуатацию 46 908 квадратных метров общей площади жилых домов, при плане 31 700 квадратных метров.

Администрацией района в области градостроительства выдано: 

- 535 разрешений на строительство жилых домов;

- 179 разрешений на ввод в эксплуатацию жилых домов;

- 77 разрешений на строительство иных объектов капитального строительства.

- 47 разрешений на ввод в эксплуатацию иных объектов капитального строительства.

- 442 градостроительных плана земельных участков.

В 34 случаях отказано в выдаче разрешений на строительство и вводе в эксплуатацию объектов.

Оформлено 19 эпизодов по перепланировке и переустройству жилых помещений.

Выдано 35 градостроительных заключений для признания права собственности в судебном порядке.


В целях получения средств материнского капитала проведено 24 освидетельствования проведения основных работ .

Согласовано размещение 182 объектов электросетевого и газового хозяйства.

Утверждены правила землепользования и застройки поселений на территории всего района.

Утверждены генеральные планы 17 сельсоветов. Генплан Бобровского сельсовета находится на согласовании в краевых структурах.

12. Система образования Первомайского района 

Решающим фактором обеспечения современного качества образования является высокий уровень профессионального мастерства педагогов и руководителей образовательных учреждений.  Комитетом по образованию и руководителями образовательных организаций района проводится работа по повышению профессионального уровня педагогов. 

Ежегодно увеличивается контингент обучающихся  в школах района, по сравнению с 2017 годом на 181 чел. В 2018-2019 учебном году в школах района обучается 5713 учащихся.

 Важным направлением деятельности системы образования является создание  условий для получения образования всем детям независимо от их особенностей.  В 2018-2019 учебном году в школах района обучается 362 ребенка с ограниченными возможностями здоровья, 126 детей-инвалидов. Родители  имеют право выбрать форму получения образования. Получают образование в семейной форме 24  ребенка, из них 20 детей-инвалидов. 

В школах района в 2018 году 29 детей-отличников  из многодетных семей, родители которых получили единовременные выплаты. 
В 2018 году в муниципальной системе образования Первомайского района оказывают услуги дошкольного образования 15 муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждений, из них: 10 юридических лиц, 3 филиала и 2  дошкольных учреждения при школах. Численность воспитанников МБДОУ, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, составляет  1797 человек. 
Детские сады Первомайского района  активно принимают участие в муниципальных, краевых конкурсах. В ноябре 2018 года  5 дошкольных образовательных учреждений приняли участие и стали победителями в конкурсе на получение грантов от Фонда социального содействия Александра Прокопьева.  Деньги грантов пойдут на усиление материально-технической базы  детских садов.

По итогам 2018 года в районе проведен капитальных ремонт крыш МКДОУ д/с. «Теремок» п. Северный, МКДОУ д/с «Рябинка» с. Жилино МБОУ «Березовская СОШ» с.Березовка,  МБОУ «Сорочелоговская СОШ» с.Сорочий лог.

Несмотря на положительную динамику развития системы дошкольного образования за 2018 год, были выявлены нерешенные проблемы. Так, в Первомайском районе потребность населения в предпочитаемых дошкольных образовательных учреждениях превышает нормативную мощность этих учреждений. Для решения этой проблемы и  обеспечения доступности дошкольного образования в разных формах на 2019 год запланированы следующие мероприятия:

- строительство детского сада в п. Сибирском с проектной мощностью 140 мест;

- увеличение количества мест для детей в возрасте от 1,6 до 3 лет за счет капитального ремонта ясельных групп в 4 населенных пунктах: с. Бобровка, с. Сорочий Лог, пос. Северный, с. Первомайское;
- начато проектирование детских садов в с.Боровиха с проектной мощностью 140 мест  и  с.Фирсово Слобода-2 с проектной мощностью 280 мест;
- ведется проектирование школы в с.Повалиха с проектной мощностью 360 мест;
- в текущем году начнется проектирование школы в с.Боровиха на 550 мест;

13. Здравоохранение
Медицинскую помощь жителям района оказывает КГБУЗ «Первомайская ЦРБ им А.Ф.Воробьева.

         За счет средств нормированного страхового запаса ТФОМС  приобретено новое современное оборудование: стационарный цифровой рентгенографический комплекс «ОКО» с функциональными возможностями рентгенографии томографии, позволяющей диагностировать заболевания на ранних стадиях, стоимостью 12796,9 тыс. руб. Установлен и введен в эксплуатацию в поликлинике Первомайской ЦРБ.

      За счет средств федерального бюджета Министерством здравоохранения Алтайского края для КГБУЗ «Первомайская ЦРБ им. А.Ф. Воробьева» был приобретен  и передан в оперативное пользование передвижной медицинский комплекс (мобильный ФАП) на базе автобуса ПАЗ, стоимостью 6257,00 тыс. руб для оказания доврачебной медицинской помощи населению отдаленных населенных пунктов численностью  менее 100 чел. Оснащенный необходимым оборудованием (электрокардиограф, пульсоксиметр, анализатор сахара, холестерина и гемоглобина крови, весы, ростомер, медицинский холодильник, ноутбук, гинекологическое кресло, бесконтактный тонометр для измерения внутриглазного давления). Мобильный пункт полностью автономен. Бензиновый генератор обеспечивает передвижной ФАП электричеством и теплом. Это позволит проводить медицинские процедуры круглогодично. Здесь можно пройти самый необходимый минимум обследований: измерить рост, вес, уровень сахара и холестерина, давление, сделать электрокардиограмму, пройти осмотр акушерки. Помимо того, работа мобильного ФАПа позволит выполнять работу по профилактике заболеваний, диспансерному наблюдению, патронажу беременных, хронических больных, маломобильных пациентов, детей первого года жизни.   

      За счет средств краевого бюджета по  государственной программе «Развитие здравоохранения в Алтайском крае до 2020 г.» приобретено для МО и передано в пользование 2 авторефрактометра с размещением в офтальмологических кабинетах поликлиник Первомайской ЦРБ и ГБ ЗАТО Сибирский, для оказания медицинской помощи детям, общей стоимостью 562,24 тыс. руб. А также, за счет средств краевого бюджета был приобретен и передан в пользование:

- автомобиль Шевролет Нива стоимостью 719,5 тыс. руб. для оказания неотложной медицинской помощи детям;

- проявочная машина автоматическая стоимостью 480,00 тыс. руб для рентгенологического кабинета ПЦРБ.

Кроме того, в рамках приоритетного проекта «Создание новой модели медицинской организации» в конце 2018 года за счет средств краевого бюджета проведен  капитальный ремонт (реконструкция) регистратуры, холла и гардероба поликлиники Первомайской ЦРБ: регистратура открытого  типа, созданы зоны комфортного пребывания пациентов, гардероб перенесен на 1 этаж. 15 февраля текущего года состоялось её открытие. 

     В 2018 году, за счет собственных средств учреждения, был проведен капитальный ремонт детской консультации Первомайской ЦРБ. Проведены косметические ремонты общей стоимостью 600, 00 тыс. руб.

В 2019 году планируется проведение ряда мероприятий по улучшению материально-технической базы, запланировано строительство ФАПа в п. Казачий и, также, рассматривается возможность строительства нового ФАПа в с. Сосновка.
14.Спорт
         Сборные команды района и спортсмены района в 2018 году принимали участие в республиканских, зональных и финальных соревнованиях краевых зимней и летней Олимпиадах сельских спортсменов Алтая, краевых и межрайонных соревнованиях.

      В зимних видах спорта хороших результатов добились лыжники.

В течение года команда лыжников приняла участие более чем в десяти крупных соревнованиях, и с каждого возвращались с призовыми местами. На XXXIII зимней Олимпиаде сельских спортсменов Алтая в с. Павловск наши лыжники заняли второе общекомандное место. 
          Отдельные слова гордости о наших гиревиках. В районе сформировалась сильная команда по гиревому спорту - тренер Владимир Пожидаев. Юные богатыри и богатырши стали победителями командного  первенстве Алтайского края по гиревому спорту в общекомандном зачете. В г. Рыбинск   на Первенстве России по гиревому спорту среди юношей и девушек воспитанники ДЮСШ Первомайского района Бархатов Тимур и Федоров Анатолий стали чемпионами России. При этом Тимур Бархатов установил два высших достижения России в своей возрастной категории. В составе сборной России на первенстве Европы по гиревому спорту среди юношей и девушек в литовском городе Гарлиава оба спортсмена завоевали золотые медали. На Всероссийских соревнованиях в Улан-Удэ Тимур выполнил норматив мастера спорта России. 

      Бывший наш воспитанник-мастер спорта Дмитрий Шевелёв на чемпионате Вооруженных Сил России стал серебряным призёром соревнований в личном первенстве и  чемпионом в командном зачете, выступая за сборную Центрального военного округа. 
       Еще одна громкая победа наших спортсменов- победа команды по городошному спорту на XL летней Олимпиаде сельских спортсменов Алтая в с.Завьялово. 

       По итогам выступлений сборных команд Первомайский район на XXXIII зимней Олимпиаде сельских спортсменов Алтая в с.Павловск и  на XL летней Олимпиаде сельских спортсменов Алтая в с.Завьялово занял 5 общекомандное место.

           Уже традиционным стал пробег «Крымский мост – Русская весна» который проходит ранней весной в окрестностях села Жилино. В соревнованиях принимают участие бегуны из районов Алтайского края, городов Барнаула, Бийска, Новоалтайска, Новосибирской области, Новокузнецка. 

      Становится популярным легкоатлетический пробег, посвященный Дню Победы в Великой Отечественной войне в с.Зудилово.

      На р.Лосихе традиционно проходят краевые соревнования по рафтингу «Лосиные игры» в классах каяков, катамаранов-двоек и туристических катамаранов. Участвуют  спортсмены из Барнаула, Бийска, Горно-Алтайска, Тальменки.

15. Молодежная политика
В Первомайском районе реализуется программы: « Молодёжь Первомайского района на 2017-2020 годы», «Патриотическое воспитание граждан в Первомайском районе на 2016-2020 годы», «Профилактика преступлений и иных правонарушений в Первомайском районе на 2017- 2020 годы», «Комплексные меры противодействия злоупотреблению наркотиками и их незаконному  обороту  в Первомайском районе на 2017- 2020 г. 
 В 2018 году  проведены комплексные мероприятия в общей сложности было охвачено 5600 участников. Всего проведено 159 мероприятий: 105 познавательно-информационного, 30 – спортивно-оздоровительного, 24 – культурно-развлекательного характера.

Вовлечение молодежи в социальную практику путем развития добровольческой (волонтерской) деятельности молодежи – одно из актуальных направлений молодёжной политики. Силами волонтеров было организовано и проведено множество мероприятий различной направленности, наиболее значимыми из них стали: акции: «Весенняя неделя добра», «Георгиевская ленточка», «Марш парков», «Чистый берег/чистый город», «Доброе сердце», «День здоровья», «Неделя добра».  Ежегодно волонтерскими объединениями проводятся мероприятия в рамках дней единых действий: День отказа от курения, День семьи, любви и верности, День борьбы с наркоманией и наркобизнесом, День молодежи, Всемирный день борьбы со СПИДом, День памяти и скорби, День победы. 
 Проведен конкурс по допризывной подготовке молодежи к военной службе, победители которого награждены ценными призами, необходимыми в организации их работы.  
Одной из эффективных форм работы с молодежью допризывного возраста является организация работы оборонно-спортивных мероприятий. Наряду с созданием условий для подготовки физически и  морально-психологически адаптированных призывников, обладающих  положительной мотивацией к прохождению военной службы, получивших подготовку по основам военной службы  и  военно-учетным специальностям,  решению проблем работы с молодежью допризывного возраста способствовала трансляция на рекламных видеоэкранах видеороликов на тему «Я - гражданин России». С целью проверки уровня практической подготовленности учащихся общеобразовательных учреждений по основам безопасности жизнедеятельности, военной службы, прикладной физической подготовки проведен областной смотр-конкурс «Школа безопасности - «Зарница», в котором приняли участие команды Первомайского района.  
Совместно с Советом ветеранов в Первомайском районе проведены митинги, посвященные Дню памяти и скорби, Дню начала Великой Отечественной войны и Дню партизан и подпольщиков. В дни празднования 73 годовщины Победы в Великой Отечественной войне проведена районная акция «Георгиевская ленточка». Проводились работы по благоустройству воинских захоронений, «зарница», «вахта памяти». Для молодежи уже стали традиционными «Встречи поколений» с ветеранами боевых действий, ветеранами труда, дети привлекались к чистке памятников, уборке берегов рек «чистый берег», уборке воинских захоронений могил умерших ветеранов, акция «бессмертный полк», «субботник» уборке улиц, площадей, территории муниципальных и образовательных учреждений. Так же проходил Месячник оборонно-массовой работы, посвященный Дню защитника Отечества.
С целью выявления, продвижения и поддержки активности молодежи, что даст возможность молодым людям проявить себя, реализовать свой потенциал и получить заслуженное признание, акцент ставился на мероприятия: «Ты – предприниматель», «Все дома», «Технология добра», «Беги за мной».

В 2019 году необходимо решить следующие задачи:
активизация работы по привлечению молодежи к деятельности поисковых отрядов;

активизация работы по привлечению молодежи к деятельности волонтерских отрядов;

организация работы молодежного информационного портала;

организация и создание спортивных, развлекательных клубов;

усиление работы по направлению «Поддержка молодежи, оказавшейся в трудной жизненной ситуации»; 
вести более тщательный учет молодежи, оказавшейся в трудной жизненной ситуации»; 
продолжение работы по вовлечению молодежи в социально-активную и социально-значимую деятельность, проекты, мероприятия, трудоустройство, разработать более эффективные формы и методы работы в данном направлении.

16. Ветеранское движение

Ветеранская организация Первомайского района является одной из многочисленных в крае. В её составе около 16 тыс. пожилых граждан, в том числе 18 участников и инвалидов ВОВ, 3 жителя блокадного Ленинграда, 11 бывших несовершеннолетних узников фашистских концлагерей, 104 вдовы умерших (погибших) участников и инвалидов ВОВ, участников войн: с Финляндией, Японией, 267 тружеников тыла, около 5 тыс. ветеранов труда и 2300 детей войны.


Все ветераны объединены в 22 организации по месту жительства, необходимо заметить, что произошел рост и ветеранов и первичных организаций. Произошли некоторые изменения в структуре организации (Первомайской, Журавлихинской, Повалихинской). Районный совет ветеранов состоит из 30 чел., районное бюро из 5 чел.


В течении года проведено 2 пленума, 8 заседаний совета. Деятельность районной общественной организации ветеранов осуществляется в соответствии с Уставом всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов. 

При поддержке депутатов ГД – Прокопьева А.С., АКЗС – Сивца С.А. были организованы экскурсионные выезды с посещением музеев, туристических маршрутов.

 Наиболее значимые вопросы были рассмотрены по подготовке летней и зимней спартакиад, Дня Победы, о медицинском обслуживании, об участии социального опроса инвалидов и их занятости. Произошла смена председателей территориальных организаций (Жилинского, Б-Ключевского, Березовского). 


Особым этапом в работе данного направления является подготовка и проведение Дня Победы, в школах района идет работа по оформлению «Бессмертного полка», готовятся участники легкоатлетического пробега, посещения ветеранов ВОВ на дому. 


День Победы традиционно проводится у районного мемориала Славы с участием воинской части, военного оркестра и полевой кухни. На митинге вручаются повестки призывникам, предоставляется слово заслуженным ветеранам ВОВ, главе района, руководителю военного комиссариата, председателю совета ветеранов, вручаются «Георгиевские ленточки». Завершают мероприятие большой праздничный концерт и театрализованное представление.   

                                                       17. Культура
      В 2018 году  в  полном объеме функционировала сеть учреждений культуры Первомайского района:

· Многофункциональный культурный центр в составе которого 56 учреждений,

· 7 детских музыкальных школ и школ искусств.

· 2 модельных учреждения:

 Первомайская  библиотека, 

 Санниковский  Дом культуры.

· два центра правовой информации на базе Первомайской и Боровихинской библиотек.


В течении года в библиотеках, Домах культуры целенаправленно велась работа и проведены циклы мероприятий по приоритетным направлениям: развитие народного творчества, работа с детьми и подростками, со старшим поколением, по  экологическому, нравственному, военно-патриотическому воспитанию, здоровому образу жизни, продвижению чтения взрослого и детского населения и благотворительных культурных акций в Год волонтера.

В 2018 году из краевого бюджета отрасли культуры Первомайского района выделено 250 тысяч рублей.  Данные средства направлены на комплектование книжных фондов библиотек,  на подключение к сети «Интернет» Сорочелоговской библиотеки, на поощрения работников культуры, на приобретение комплекта звуковой аппаратуры в Сибирский Дом культуры.



За счет средств краевого бюджета в сумме 872.719 тысяч рублей отремонтирована кровля Первомайского Дома культуры.


Из средств районной программы «Развитие культуры Первомайского района» на развитие сельской культуры выделено 350 тысяч рублей:

- приобретены: звуковая аппаратура в  Боровихинский Дом культуры, одежда сцены в Первомайский Дом культуры, сценические костюмы в Новоберезовский и Журавлихинский Дома культуры, на ремонт Северного Дома культуры, подписку для библиотек.


За счет средств местных бюджетов в сумме 1 млн. 895 тысяч рублей проведены ремонты в Правдинском, Б-Ключевском, Боровихинском, Зудиловском, Новоберезовском  Домах культуры. 

За счет средств программы «Проекты поддержки местных инициатив Алтайского края»  отремонтирован Сибирский Дом культуры.

Многофункциональный культурный центр Первомайского района стал Победителем краевого конкурса на лучшее учреждение культуры  среди учреждений культуры Алтайского края. Губернатор Алтайского края Виктор Петрович Томенко вручил  отрасли культуры Первомайского района «Сертификат на приобретение транспортного средства»- легковой автомобиль Лада Ларгус.

Присвоено высокое почетное звание «Народный самодеятельный коллектив Алтайского края» ансамблю песни «Веселая горница» Бобровского Дома культуры.

 Работник Северного Дома культуры  стал Победителем  Губернаторского конкурса  профессионального мастерства «Лучший работник культуры года».


Лучшим работником социальной сферы села признан — работник культуры Первомайского района - руководитель Заслуженного коллектива  Алтайского края, народного ансамбля «Русские узоры» Санниковского модельного Дома культуры Сергей Павлович Зверев. Он награжден Благодарностью Комитета Совета федераций по аграрно-продовольственной политике и природопользованию.


Опыт работы системы культуры Первомайского района представлен на двух краевых учебно-методических семинарах для работников сельских учреждений культуры Алтайского края (Ребрихинский район, г. Барнаул).

 
Учреждения культуры района стали победителями в реализации краевого проекта: Марафон «Соседи».

Район достойно принял творческие делегации из городов: Новоалтайск, Заринск, Косихинского, Павловского, Бийского, Топчихинского районов, ЗАТО Сибирский.


 В течение года на территории района работал краевой поезд культуры:

- в Северном Доме культуры состоялось выступление Алтайского государственного молодежного ансамбля  песни и танца Алтая;

-  краевой детский театр кукол «Сказка» представил спектакли для учащихся школ в селах: Логовское, Первомайское, Бобровка.

       В течение года в рамках проекта «Земля целинная» агитбригады Северного, Первомайского, Логовского, Санниковского, Бобровского, Новоберезовского, Березовского Домов культуры выступали с концертными программами перед тружениками полей и ферм.

В 2018 году творческие  коллективы  и исполнители учреждений культуры активно принимали участие и становились Победителями   краевых, всероссийских, международных фестивалей народного творчества, что способствовало увеличению числа  высоких званий: Лауреат, Дипломант и достижений в отрасли культуры Первомайского района.
18.  Выборы

2018 год очень насыщенный на выборные кампании.
Год начали с подготовки и проведения выборов Президента Российской Федерации. Явка избирателей на выборах Президента 18 марта в Алтайском крае составила 65,4%.  Путин В.В.  набрал 64,66% голосов. 

В Первомайском районе явка избирателей на выборах Президента составила 61,8 % - 22 837 чел., что на 3,19 % - 911 чел. выше явки избирателей в 2012 году, которая составила 59,36 % - 21 926 чел. 

В Первомайском районе победу на выборах одержал действующий президент РФ Путин В.В., набрав 65,89% голосов Первомайцев. Максимальную поддержку Путин В.В. получил  в трех сельсоветах района: в Жилинском сельсовете – 79,88 % голосов, в Журавлихинском – 74,08 % голосов, Рассказихинском – 73,64 % голосов.
9 сентября в Единый день голосования в Алтайском крае состоялись выборы Губернатора региона. Наибольшую народную поддержку получил Виктор Петрович Томенко – достойный кандидат, выдвинутый Всероссийской политической партией «ЕДИНАЯ РОССИЯ». 

Общекраевая явка избирателей составила 37,29%, зафиксирован прирост явки в сравнении с аналогичными выборами в 2014 году. Он набрал 53,61% голосов, это более 366 тысячи избирателей.

В Первомайском районе в выборах приняли участие 13 928 избирателей, явка составила 34,56%, что выше, чем на выборах Губернатора в 2014 году, когда проголосовало лишь 29,30% избирателей района. Абсолютное большинство избирателей Первомайского района отдали свой голос Виктору Петровичу Томенко – 49,43%, это 6 811 голосов.

Можно отметить наибольшую активность избирателей в следующих сельсоветах. Так в Акуловском сельсовете в голосовании приняли участие 57,1 % избирателей, в Рассказихинском сельсовете 48,5% избирателей, в Солнечном сельсовете проголосовало 47,3% от числа избирателей. 

По итогам двух выборных кампаний: за организацию и проведение выборов на высоком уровне 2 сельсовета:  Акуловский и Жилинский получили автомобили.

19. Основные проблемы социально-экономического развития района

Подверженность отрасли сельского хозяйства влиянию погодных условий (засуха, ливни, град, весенние, осенние заморозки);

Транспортная доступность городов (в первую очередь Новоалтайск, Барнаул, Новосибирск) с более развитой инфраструктурой потребительского рынка, способствует вывозу денежных средств из района, усиливает конкуренцию в сфере торговли, создает сложности в ведении малого бизнеса;

Первомайский район не относится к районам с высоким уровнем промышленного производства. Наличие полезных ископаемых в виде песка и глины позволяет заниматься производством строительных материалов. В настоящее время эта возможность реализуется в небольших объемах;

Непростое положение в жилищно-коммунальном хозяйстве, связанное, прежде всего, с отсутствием финансовых средств на осуществление модернизации объектов теплоснабжения, обновление основных средств по водообеспечению, канализованию.

20.  Проблемы развития и приоритетные направления
Первомайского района
 Считаю необходимым, активизировать системную работу по взаимодействию с сельхозтоваропроизводителями  в части создания условий по льготному кредитованию, оказанию дотационной поддержки, участия их в Краевых и Федеральных программах грантовой поддержки.

Важным аспектом является системная работа с предприятиями – переработчиками сельскохозяйственной продукции в части поддержки их во взаимодействии с ресурсоснабжающими организациями и контрольно-надзорными органами для заключения договорных отношений минуя посреднические структуры и организации.
Создание новых и продвижение существующих инвестиционных площадок на территории района, в том числе развитие направления глубокой переработки сельскохозяйственной продукции является наиболее приоритетным направлением для развития подведомственной территории.
Предлагаю продолжить работу по инвентаризации земельных участков и иных объектов движимого и недвижимого имущества с целью его эффективного использования.

Необходимым мероприятием считаю продолжение работы в части претензионной и исковой деятельности по взысканию задолженности и получения недоимки налоговых и неналоговых поступлений в бюджеты разных уровней.

Считаю необходимым, продолжать работу с администрациями сельсоветов по их вхождению и реализации федеральной программы поддержки местных инициатив.

Немаловажным считаю акцентировать работу с малыми формами предпринимательства, КФХ и ЛПХ в части развития кооперации под эгидой объединения усилий в сфере производства переработки и реализации собственной продукции.
Предлагаю в интересах сельхозтоваропроизводителей выходить с инициативами в органы исполнительной и законодательной власти региона в части обеспечения выхода на межрегиональные и международные рынки сбыта продукции.

Нужно продолжить работу по возврату регистрации предприятий в налоговый орган района по месту их фактического осуществления деятельности для увеличения полноты налоговых сборов в бюджет района и сельсоветов.

Одним из важнейших направлений деятельности вижу полное исполнение программ государственной поддержки подведомственной  территории и населения в ходе реализации Федерального проекта «Устойчивое развитие сельских территорий» на ближайший период, а так же Краевой программы «Обеспечение жильем молодых семей» до 2020 года.


Уважаемые депутаты, главы сельсоветов, завершая свой доклад, хочу обратиться к вам, а через вас к депутатам сельсоветов, руководителям всех предприятий, организаций и учреждений, независимо от форм собственности: вся наша работа в конечном итоге должна быть направлена на создание благоприятных условий для жизни каждого жителя района. Наши успехи, достижения, строящиеся объекты не принесут удовлетворения, если мы постоянно и оперативно не будем решать проблемы, незначительные в масштабах района, но важные для отдельного человека.

Для выполнения стоящих перед нами задач, достижения поставленных целей нам необходимо объединить усилия, и тогда у нас все получится.
Отчет окончен! Спасибо за внимание.
