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Уважаемые депутаты и участники отчетной сессии!

 Вашему вниманию представляется традиционный ежегодный отчет о деятельности Первомайского районного Собрания депутатов за 2020 год.
Напомню, что все депутаты нашего районного Собрания работают на непостоянной основе.  В связи с тем, что районный представительный орган, в состав которого входят главы сельсоветов и представители сельских депутатских корпусов, формируется по ротационному принципу, выборы на местах ежегодно влияют на корректировку состава районного Собрания.
Установленная численность Первомайского районного Собрания депутатов составляет 43 депутата. На 31 декабря 2020года в составе Собрания работало 43 народных избранника. 
В течение 2020 года в составе районного Собрания произошли определенные кадровые изменения, вместо перешедшего на муниципальную службу в администрацию Первомайского района Петра Александровича Роккеля в состав районного Собрания вошел вновь избранный глава Жилинского сельсовета Иван Петрович Рягузов.
По состоянию здоровья сложила свои полномочия депутат от Повалихинского сельсовета Анна Николаевна Фирсова. И на ее место Советом депутатов Повалихинского сельсовета был делегирован Василий Семенович Маркин. 
В феврале 2020 года сложил свои полномочия глава Санниковского сельсовета Владимир Николаевич Молофеев. Вслед за этим состоялись выборы нового главы этого сельского поселения, победу на которых одержала Елена Геннадьевна Кудашкина. В соответствии с уставом Первомайского района она по должности также является теперь депутатом нашего Собрания. 
 Впервые в практике нашего депутатского корпуса,в 2020 году по представлению прокурора за непредоставление сведений о доходах и расходах прекратил свои депутатские полномочия депутат от Санниковского сельсовета Николай Анатольевич Горожанин. Вместо него в состав районного Собрания была делегирована Овдина Елена Викторовна, которая, как показала крайняя сессия, сразу включилась в работу. Уважаемые коллеги-депутаты! В связи с ситуацией, связанной со сложением полномочий депутата Горожанина, хочу обратить ваше внимание на строгое и своевременное исполнение депутатской обязанности по предоставлению сведений о доходах и расходах в текущем году. 
Напомню также, что по итогам выборов на должность главы Бобровского сельсовета подтвердил свои депутатские полномочия и пошел на новый пятилетний срок депутат Ванпилин Сергей Николаевич. 
Эти изменения персонального состава депутатского корпуса соответственно привели к корректировкам составов постоянных комиссий Районного Собрания: Василий Семенович Маркин был включен в состав постоянной комиссии по ЖКХ, Елена Викторовна Овдина включена в состав мандатной комиссии, а Иван Петрович Рягузов Елена Геннадьевна Кудашкина включились в работу постоянной комиссии по местному самоуправлению и соцвопросам.
Конечно, прошедший 2020 год был омрачен, охватившей страну и весь мир, пандемией новой короновирусной инфекции. Это не могло не наложить негативный отпечаток на организацию нашей с вами работы. В 2020 голу по объективным причинам состоялось меньше сессий, заседаний комиссий и других мероприятий нашего представительного органа, многие из них были попросту отменены. 
Тем не менее, в целом мы отработали неплохо, но уже традиционно, я вновь вынуждена указать, что многие депутаты безответственно относятся к своему участию в работе постоянных комиссий районного Собрания. Систематически, на заседаниях то в одной, то в другой комиссии не собирается кворум. А работа в комиссиях, уважаемые депутаты, по своей значимости совершенно не отличается от работы на сессии представительного органа и позволяет в процессе обсуждения глубже вникнуть в суть выносимого вопроса тем самым, сокращая время обсуждения данного вопроса на сессии. Поэтому, прошу председателей постоянных комиссий обратить особое внимание на существующую проблему и принять необходимые меры к обеспечению легитимности решений, принимаемых комиссиями. 
Вместе с тем, в организации работы комиссий есть и позитивные изменения. В частности, стали своевременно готовиться протоколы заседаний постоянных комиссий, что являлось всегда проблемой. И я благодарю председателей комиссий за решение этой проблемы и, конечно же, мои слова благодарности депутатам, отвечающим за ведение протоколов.
Должна сказать, что сами по себе председатели комиссий все без исключения относятся к категории тех депутатов, которые принимают наиболее активное участие в деятельности районного Собрания. Напомню, что таковыми у нас являются председатель Мандатной комиссии Лариса Николаевны Крюкова, председатель комиссии по местному самоуправлению и социальным вопросам Алексея Григорьевича Дурова, председатель постоянной комиссии по экономике Нина Петровна Мещерякова, председатель комиссии по бюджету и финансам Юрий Петрович Логинов, председатель постоянной комиссии по ЖКХ Мира Раджабовна Смолякова. 
Кроме того, есть у нас и другие депутаты, которые проявляют себя на всех мероприятиях, организованных именно на уровне постоянных комиссий:
это депутат от Повалихинского сельсовета Головченко Николай Александрович, депутат от Сибирского сельсовета Боронин Олег Валерьевич, депутат от Бобровского сельсовета Пугачев Евгений Викторович, все трое работают в комиссии по ЖКХ;
в комиссии по экономике и собственности - это депутат от Санниковского сельсовета Леншин Александр Сергеевич, депутат от Березовского сельсовета Попов Александр Григорьевич и депутат от Северного сельсовета Герониме Виктор Карлович, которым совсем недавно была усилена эта комиссия по просьбе ее председателя;
в комиссии по бюджету и финансам - это депутат от Журавлихинского сельсовета Ефремов Дмитрий Павлович и депутат от Березовского сельсовета Агальцова Альбина Петровна;
в комиссии по МСУ - это, заместитель предсадателя Сергей Николаевич Ванпилин;
в мандатной комиссии вся комиссия состоит из одних активистов, что и не удивительно, учитывая, какие вопросы им приходится рассматривать – это депутат от Жилинского сельсовета Коровин Владимир Николаевич, депутат от Сорочелоговского сельсовета – Иванов Владимир Николаевич, депутат от Новоберезовского сельсовета – Выхтар Галина Александровна. 
Я призываю и других коллег подтягиваться за лучшими и более активно работать в составах постоянных комиссий.
Особые слова благодарности мне хотелось бы сказать моему заместителю, депутату от Акуловского  сельсовета, Людмиле Васильевне Кремлевой, которая на протяжении всего 2020 года качественно исполняла свои должностные обязанности на неосвобожденной основе и при необходимости успешно замещала председательствующего на сессиях.
В целом же, к сожалению, в 2020 году посещаемость депутатами сессий районного Собрания значительно ухудшилась. Понятно, что во  многом это связано с эпидемиологической ситуацией, и если, большинство наших прогульщиков не посещали сессии все же по уважительной причинам и их фамилии я сегодня публично не озвучиваю, то фамилию одного депутата я все таки вынуждена назвать. В течение 2020 года депутат от Логовского СС Александр Анатольевич Шаламов поработал только на одном сессионном заседании, об уважительных причинах его отсутствия на остальных сессиях, к сожалению, мне ничего не известно. 
К слову, у нас есть и другой - позитивный пример. Несмотря на существовавшие коронавирусные ограничения для людей в возрасте от 65 лет, активное участие в работе собрания в 2020 году принимал глава Новоберезовского сельсовета Кокорин Владимир Николаевич. Хотя с чистой совестью мог бы оставаться  дома, и никто его за это бы не упрекнул. 
Еще одной проблемой, которая существует у нас в районном Собрании является то, что не все депутаты в 2020 году отчитались о своей работе перед своими избирателями. Из 43 депутатов не представили свой отчет населению более трети наших коллег. При этом площадки для отчета в рамках отчетных сессий и конференций в каждом сельсовете были предоставлены. (Более подробную информацию об отчетах можно посмотреть в раздаточном материале)Мне сложно судить, каковы причины непредставления населению депутатских отчетов, возможно, эти причины носят объективный характер, а возможно некоторым депутатам просто нечего сказать своим избирателям. Хотя, если депутат работает и решает проблемы жителей или хотя бы пытается их решить, то ему всегда найдется, что сказать населению. Уважаемые коллеги, если мы не работаем со своим населением и не исполняем свои депутатские обязанности, то резонный вопрос за чем
мы идем в состав депутатского корпуса? Давайте и к этой проблеме отнесемся более серьезно.
Подводя итоги этому блоку своего отчета, хочу выделить поименно тех наших коллег, которые проявляют наибольшую активность при работе на сессиях районного Собрания, при этом где-то я повторю и прозвучавшие фамилии, что собственно вполне логично, потому, что активный депутат активен во всех отношениях.
Я хочу поблагодарить за работу на каждой нашей сессии по итогам 2020 года Кремлеву Людмилу Васильевну,  Логинова Юрия Петровича, Смолякову Миру Раджабовну, Боронина Олега Валерьевича, Дурова Алексея Григорьевича, Герониме Виктора Карловича, Леншина Александра Сергеевича, Мещерякову Нину Петровну, Попова Александра Григорьевича, Ванпилина Сергея Николаевича, Крюкову Ларису Николаевну и других активных депутатов.
Вот на этих своих коллег, я считаю, должны равняться и другие наши депутаты, в том числе наши новички. Активность других депутатов вы можете посмотреть в своем раздаточном материале.
Но увы, ряд народных представителей продолжают систематически покидать сессии районного Собрания, после перерывов. Призываю таких депутатов изменить свое отношение к обязанностям, набраться терпения и завершать свою работу вместе со всем депутатским корпусом.
Важно отметить, что в составе представительного органа района работают как депутаты самовыдвиженцы, так и представители трех парламентских партий –Единая Россия, Справедливая Россия и КПРФ. В нашем Собрании есть одно депутатское объединение партии «Единая Россия», которое возглавляет депутат от Бобровского сельсовета Юрий Петрович Логинов.
Основной миссией Первомайского районного Собрания депутатов является правотворческая деятельность, т.е. принятие в рамках своих полномочий муниципальных правовых актов, включая нормативные правовые акты.
В 2020 году состоялось 6 сессий районного Собрания, на которых было принято 96 решений, из них 33 нормативных правовых. Для того, чтобы было понятно, насколько повлияла ситуация с коронавирусной инфекцией на работу районного Собрания, напомню, что в 2019 году состоялось 9 сессий, на которых было принято 130 правовых актов, в том числе 45 актов нормативного характера. 
Наиболее актуальными муниципальными правовыми актами традиционно явились решение по утверждению бюджета района и изменения в Устав нашего муниципального образования. Важно подчеркнуть, что при принятии бюджета на 2021 год наши районные депутаты впервые осуществили комплексный анализ муниципальных программ и дали свои рекомендации по их корректировке. Многие из этих рекомендаций были учтены администрацией Первомайского района. 
Районными депутатами были приняты и другие важные нормативные документы, которые отразятся на жизни населения района. Например, было принято новое Положение о комитете по управлению муниципальным имуществом и земельным отношениям; Порядок взаимодействия органов местного самоуправления с волонтерами; Порядок, касающийся распределения прибыли муниципальных унитарных предприятий; Порядок предоставления иных межбюджетных трансфертов сельсоветам и ряд других важных нормативных актов все не буду перечислять.
Как обычно, львиную долю своей нормотворческой работы районные депутаты посвятили приведению уже имеющихся нормативных правовых актов районного Собрания в соответствие с динамично развивающимися федеральным и региональным законодательством. 
Всего же в сфере организации местного самоуправления депутатами было принято шесть нормативных актов и пять в сфере осуществления государственных полномочий, в бюджетно-налоговой сфере – 10, в социальной сфере – три, в экономике и собственности – семь, в сфере жилищно-коммунального и транспортного обслуживания – два.
Могу отметить, что, благодаря решениям Первомайского районного Собрания, удалось скорректировать в позитивном направлении многие внутрирайонные социально-экономические тренды и изменить степень эффективности работы органов местного самоуправления.
К сожалению, много лет в нашем сельскохозяйственном районе не принимается на сессиях ни одного решения, регулирующего вопросы сельского хозяйства. Думаю, тут есть над чем подумать и районному Собранию, и Управлению по сельскому хозяйству и администрации района.
Хочу обратить внимание, что некоторые необходимые муниципалитету нормативные правовые акты не были приняты в 2020 году районным Собранием либо из-за некачественной подготовки проектов, либо по причине абсолютной неготовности проектов. Особенно это касается нормативных документов, за подготовку которых отвечает отдел ГОиЧС и КУМиЗО, кстати, на этих проблемах я заостряю внимание в каждом своем отчете, и я прошу руководство районной администрации обратить на это особое внимание. В 2020 г., мы вынуждены были, снимать вопросы, связанные с информацией об обеспечении медицинским обслуживанием населения Первомайского района и об эпидемиологической обстановки в районе. Конечно, все мы, понимаем колоссальную загруженность наших медиков, том числе главного врача Первомайской ЦРБ Жанны Владимировны Бубновой по причине пандемии и надеемся, что эпидемиологическая обстановка позволит нам вернуться к обсуждению этих важных вопросов в 2021 году.  
Уважаемые коллеги, не могу не остановиться еще на одном аспекте работы наших депутатов и депутатского корпуса в целом. Некоторое время назад в Федеральном законе «Об общих принципах организации местного самоуправления» была закреплена еще одна форма муниципальных образований –это муниципальный округ, в который могут быть преобразованы сельские муниципальные районы. 
Преобразование района в муниципальный округ предполагает реорганизацию сельсоветов как самостоятельных муниципальных образований и, соответственно, реорганизацию органов местного самоуправления сельских поселений. С такой инициативой о целесообразности преобразования района в муниципальный округ в 2020 году выступил депутат Алексей Григорьевич Дуров. Инициатива Алексея Григорьевича была рассмотрена на февральской сессии 2020 года. Депутаты районного Собрания, напомню, всесторонне обсудили возможность преобразования района в округ и единодушно отклонили предложение своего коллеги выступить инициаторами таких территориальных изменений. Отмечу также, что Совет депутатов Солнечного сельсовета во главе с Алексеем Григорьевичем самостоятельно вышел с инициативой о преобразовании района в округ и направил ее во все сельские представительные органы сельсоветов. Советы депутатов сельсоветов в свою очередь также единодушно отклонили проект решения, связанный с ликвидацией сельсоветов. Подчеркну, что на данном этапе в нашем районном Собрании абсолютно преобладает мнение о необходимости сохранения и развития сельсоветов как самостоятельных муниципальных образований, работающих в тесном взаимодействии с органами местного самоуправления Первомайского района.
Важным решением районного Собрания в 2020 году было внесение изменений в бюджет района, связанных с поступлением в бюджет средств компенсационной выплаты за вырубку зеленых насаждений при реконструкции автомагистрали Р-256. В частности, за счет этих средств удалось оказать весомую помощь в подготовке района в прохождении зимнего отопительного периода. Целевое использование, направленных в ЖКХ дополнительных средств, впоследствии находилось на контроле комиссии по бюджету и финансам районного Собрания депутатов.
В целом же контролю над ситуацией в ЖКХ района районное Собрание уделяло в 2020 году особое внимание. В том или ином аспекте вопросы, связанные с текущим функционированием ЖКХ, рассматривались на каждой сессии представительного органа.
Жилищно-коммунальному хозяйству района и тарифной политике коммунального предприятия был посвящен вопрос о принятии проекта решения о порядке и условиях предоставления гражданам компенсационной платы за услуги ЖКХ. Этот вопрос был, депутатами всесторонне рассмотрен и в итоге положение о компенсациях получило одобрение большинства депутатов. Отныне в случае, если будут предусмотрены соответствующие ассигнования в бюджете, некоторые категории жителей Первомайского района при соблюдении установленных условий смогут рассчитывать на получение компенсаций. 
Большую часть в работе каждого депутата занимает нормотворческая деятельность. Наибольшую активность в этом отношении в 2020 году проявил депутат Дуров Алексей Григорьевич. 
В частности, помимо инициативы преобразования района в муниципальный округ, он систематически вносил на рассмотрении сессии вопросы, касающиеся организации здорового питания и здорового образа жизни школьников. Иногда эти вопросы были как никогда своевременны.
Не обходили своим вниманием депутаты и контрольные вопросы по исполнению тех или иных ранее принятых правовых актов районного Собрания. Например, рассматривались вопросы, касающиеся осуществления жилищного контроля, лесного контроля, выполнения возложенных на район государственных полномочий по обращению с домашними животными без владельцев.
Депутатский корпус намерен продолжить свои правотворческие усилия не менее активно и в 2021 году. Активная позиция муниципального депутатского корпуса обусловлена качественным коллективным трудом большинства народных представителей района. Поэтому многим из нас всегда есть, что сказать о своей работе своим избирателям.
Большую роль играла активность депутатов в проведении публичных слушаний по внесению изменений в устав района и по вопросам, касающимся принятия и исполнения районного бюджета. В публичных слушаниях, к сожалению, принимали участие в основном депутаты-главы сельсоветов, активность других депутатов в этом отношении проявлялась меньше. Особо отмечу работу на публичных слушаниях депутатов от Березовского сельсовета Альбины Петровны Агальцовой и Александра Григорьевича Попова; всех трех депутатов от Бобровского сельсовета – Сергея Николаевича Ванпилина, Юрия Петровича Логинова и Евгения Викторовича Пугачева; депутатов Олега Валерьевича Боронина и Алексея Григорьевича Дурова.  
К сожалению, в связи с пандемией  в 2020 году районному Собранию не представилась возможность реализовать свои внесессионные и внекомиссионные планы работы, в том числе в 2020 году. Мы с вами не провели запланированные Координационный Совет, круглый стол, спартакиаду депутатов, а также, как вы помните, у нас не состоялась и отчетная сессия районного Собрания депутатов.
К счастью, благодаря совместным усилиям государства и общества, в настоящее время эпидемиологические организационные меры серьезно ослаблены, большинство действующих в 2020 году ограничений сняты и Первомайское районное Собрание депутатов уже возобновило свою полноценную интенсивную работу: сессии вновь приобрели систематический характер, возобновилась работа по организации и проведению круглых столов, выездных мероприятий в сельсоветах. Но об этом я более подробно расскажу уже в следующем году.
Не могу не остановиться на некоторых моментах своей работы, как председателя районного Собрания депутатов, в  Алтайском краевом Законодательном Собрании. Я являюсь председателем комиссии  по вопросам местного самоуправления, которая организована при комитете по местному самоуправлению.  Вхожу с состав Президиума Совета по взаимодействию АКЗС с представительными органами муниципальных образований. В 2020 году состоялось два заседания Совета, на которых я присутствовала, на одном из них выступила с содокладом  о практике и проблемах возникающих при  реализации полномочий по дорожной деятельности.  Вхожу в состав  редакционного совета журнала «Местное самоуправление, учредителем которого является АКЗС и Правительство Алтайского края, ежемесячно присутствую на заседаниях совета. То, что для меня открыта трибуна в стенах Алтайского краевого Законодательного Собрания, где я получаю возможность транслировать консолидированную позицию нашего представительного органа по тем или иным актуальным вопросам, подчеркивает особую роль и значимость нашего Первомайского районного Собрания на краевом уровне. Наша с вами задача ни в коем случае не утратить эту роль и не снизить качества нашей работы. Так же представляю Первомайский район в составе Межмуниципального Совета Ассоциации «Барнаульская агломерация интеграционного развития территорий», являюсь ревизором этой организации. В 2020 году приняла участие в трех заседаниях Межмуниципального Совета.
В завершении своего доклада хочу остановиться на том, что слаженная продуктивная работа депутатского корпуса была бы невозможна без эффективного взаимодействия с другими структурами, органами местного самоуправления, государственной власти и их отдельными представителями. Особо подчеркну степень взаимодействия депутатского корпуса со счетной палатой Первомайского района, аудитор которой Татьяна Михайловна Баюнова. Деятельность районной контрольно-счетной палаты, план работы которой формируется, в том числе, и на основе депутатских предложений, является единственным эффективным способом финансового контроля, который имеется сегодня у представительных органов. Не побоюсь подчеркнуть, что именно качественная работа нашей контрольно-счетной палаты сыграла важную роль в том, что на краевом уровне было принято решение возобновить работу по созданию контрольно-счетных органов в других муниципальных образованиях региона. В ближайшее время перед депутатами прозвучит подробный доклад контрольно-счетной палаты поитогам 2020 года.
В 2020 году повысилась степень взаимодействия районного Собрания депутатов и администрации района. Несмотря на сложившуюся ситуацию в высшем руководстве нашего района, мы благодарим исполняющего обязанности главы администрации Дмитрия Васильевича Шипунова за то, что он продолжает линию взаимодействия с представительным органом, заложенную главой района Александром Евгеньевичем Ивановым. 
Также, хочется отметить, слаженную работу представительного органа вместе с отделом по взаимодействию с органами местного самоуправления (начальник -  Пункт Ирина Анатольевна), комитетом по финансам (председатель -  Евсеенкова Евгения Анатольевна), отделом информатизации (начальник – Зайцева Оксана Юрьевна), юридическим отделом, который, к слову, в настоящее время представляет наши интересы в суде по оспариванию решения о коэффициентах (начальник – Силютина Татьяна Николаевна), отделом бухучета (начальник – Авраменко Оксана Викторовна). Спасибо, коллеги, за совместную работу.
Уже традиционно, большую степень поддержки мы получали и получаем от комитета по культуре. Благодарим Татьяну Степановну и в ее лице коллектив Санниковского Дома культуры за возможность проводить сессии в этом гостеприимном зале.!!!!(К слову сказать, мы поздравляем Татьяну Степановну с получением высокой награды – Почетной грамоты Президента РФ В.В Путина за многолетний добросовестный труд в сфере культуры).
И конечно же, мы благодарим наших депутатов Алтайского краевого Законодательного Собрания Ивана Ивановича Мордовина за то, что он не просто принимает участие в работе наших сессий, но и регулярно информирует нас об изменениях федерального и регионального законодательства в области местного самоуправления, старается отстоять интересы нашего района на краевом уровне, систематически транслирует на уровень госвласти наши разумные и конструктивные предложения, не оставляет без внимания активистов, работающих как в органах, так и с органами местного самоуправления Первомайского района. Сивца Сергея Александровича за оказываемую помощь в реализации взятых сельсоветами полномочий по дорожной деятельности. Спасибо коллеги за ваше участие в жизни Первомайского района.
На этой позитивной ноте разрешите мой доклад завершить. Еще раз спасибо за конструктивную работу в 2020 году нашему депутатскому корпусу и всем кто содействует нашей работе.
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