                                                             К юбилею Первомайского района
          В моей судьбе район стал главным!
              Я- ветеран труда Первомайского района со стажем. В районе отработала 41 год — скажем, немало!  Родилась и выросла в другом, Усть-Калманском районе и лишь чистая случайность свела меня с Первомайским, где прошла молодость, профессиональное становление, «карьерный» рост. Люди знали меня, доверяли и до сих пор при встрече дарят улыбку и тепло. Это дорогого стоит!

            Итак, о случайности, которая привела меня в район. Летом 1969 года мы с подругой, молодые педагоги, будучи в отпуске, решили подработать в районной газете «Путь к коммунизму». Время отпуска подходило к концу, надо было готовиться к новому учебному году (я по распределению работала в Залесовском районе учителем русского языка и литературы). И вдруг я получаю приглашение продолжить работу в редакции в качестве литературного сотрудника.

            До сих пор недоумеваю по поводу того, как я, с определенной легкостью приняла это предложение строгого редактора Григорьева Николая Никаноровича, да еще с испытательным сроком. Помню, с трудом мне удалось уговорить заведующего РОНО Залесовского района отдать мне трудовую книжку. Неотступное желание и какая-то необыкновенная тяга к новой профессии сделали свое дело — меня отпустили «восвояси» и я, «свободный» от отработки человек, удачно «приземлилась» и влилась в маленький, но дружный коллектив редакции. 

          Глаза горели, встреч с интересными людьми — хоть отбавляй! Гостями редакции иногда были поэты: Николай Черкасов, Геннадий Володин, Михаил Стариков и другие. Удивлял своим творчеством Юрий Першин, Валентина Пятырова. Встречи с героями своих зарисовок я помню до сих пор, храню вырезки из газет. Не скрою, что добывать материал, и тем более изложить его в соответствии с требованиями газеты было нелегко. Училась всему помаленьку у коллег по редакции. Помню особую поддержку фотокорреспондента Николая Варфоломеевича Зырянова, заместителя редактора Николая Егоровича Большакова, ответственного секретаря Зары Николаевны Бонашко, с которыми вместе воплощали творческие планы, создавали образы наших героев. В основном, это были труженики полей, ферм, о которых в тот период, по достоинству много писалось, рассказывалось.

          Успешно прошел мой испытательный срок, по окончании которого и началась моя трудовая деятельность в Первомайском районе. В газете я задержалась недолго. В начале 1970-х годов возглавляла школьный отдел, а затем была избрана II секретарем Первомайского РК ВЛКСМ. Это был период активной работы, создания студенческих отрядов, агитбригад, молодежных женских механизированных звеньев. Много хороших мероприятий проводилось с учащейся молодежью. Это районные школьные фестивали, участие во Всесоюзной игре «Зарница», походы по местам боевой славы. А какие девчата и ребята были в комсомольских организациях района! Это вожаки первичных организаций: Раиса Абраменко, Вячеслав Заболотько, Мария и Владислав Кабановы из села Первомайское, Александр  Качесов из поселка Сибирского, Евгений Золотарев из села Повалихи, Анатолий Катунцев из села Акулово и многие, многие другие.

          У меня в творческой копилке есть стихи, посвященные этому периоду. Вот некоторые строчки:

«Ах юность наша юность

Прекрасная пора!

Мы знали свою нужность

И верили в себя.

Учились и работали,

Не покладая рук,

Писали между строками,

Как любим этот труд!

А как агитбригадою Мы мчались по полям:

Вчера тряслись в Акулово,

Сегодня — к Б-Ключам.

Соприкасались с музыкой,

Тянулись мы к стихам.

И слушала нас публика,

И хлопали все нам...»

           Да, это были незабываемые годы жизни!

          Помню свое вступление в ряды КПСС. Я, начинающий работник Первомайского РК ВЛКСМ, понимая свою ответственность, была твердо убеждена в том, что я обязана быть коммунистом и никак иначе. Ведь я - вожак молодежи! Мою энергию заметили и я должна оправдать это доверие. Я гордилась этим. И когда пригласили работать в партийные органы, я вновь сочла это доверие за большую честь.

           Район, а вместе с ним и мы, жили в ногу со временем, решая поставленные съездами, районными конференциями, задачи.

           Пристальное внимание уделялось людям труда, передовикам производства. Подход к этим вопросам был серьезный, бригады, звенья боролись за высокое звание «коммунистического труда». Организовывалась торговля для доярок, механизаторов, в качестве поощрения вручались путевки в дома отдыха и санатории. Люди старались отличиться в труде. Район не раз получал переходящие Красные знамена в социалистическом соревновании.

           Мне тогда казалось, что вся страна живет в каком-то трудовом марше. Пятилетки, трудовые вахты, декады... Народ «взбудоражился» под воздействием  агитаторов, политинформаторов, пропагандистов, лекторов.

          Нам и в голову не приходило, что такая крепкая «упакованная» прекрасными кадрами партийная система однажды «рухнет» в одночасье. Как снег на голову пришло известие о ликвидации райкомов, горкомом... Однако, сейчас, по истечении стольких лет, перенося отдельные моменты в реальную жизнь, думаешь о том, сколько все-таки было штампованного, обязывающего и надуманного.

                  Работа в райисполкоме с 1983 года — это был новый этап моей трудовой биографии. Я была приглашена на должность секретаря райисполкома. Соглашаясь на это предложение, плохо представляла эту работу. До меня работали «маститые» кадры — Савикин Василий Алексеевич, Жук Геннадий Александрович. (светлую память храню о них).

            Ответственная работа с документами, организационная и методическая работа с депутатами (на тот период их было 250 человек). Проведение заседаний райисполкома, сессий, подготовительная работа к ним ложилась на меня, как секретаря и в помощь мне были заведующие  отделом в разные периоды  Колмыкова Людмила Сергеевна, Кожевникова Евгения Леонидовна.  Технически обработать такой поток бумаг было очень трудно, печатные машинки не выдерживали, часто выходили из строя. Опыт работы в партийных органах мне помог, особенно в проведении организационных мероприятий. Приходилось прибегать к помощи руководителей отделов райисполкома, служб района, председателям исполкомов сельсоветов. Большим авторитетом пользовались председатели  сельсоветов: Морозов Виктор Николаевич, Кулаков Виктор Филиппович, Давыдов Алексей Михайлович, Кутовой Георгий Иванович, Калин Юрий Федорович, Сырачев Павел Григорьевич, а какие профессионалы были руководители служб: Сывороткина Людмила Григорьевна, Майданюк Анатолий Арсентьевич, Воробьев Александр Федорович, Муравьев Сергей Анатольевич,  Кузьмин Александр Николаевич, Агафонов Владимир Федорович. Со стажем работы были и секретари сельсоветов: Золотарева Раиса Петровна, Шадрина Тамара Алексеевна, Ионова Галина Федоровна, Глотова Валентина Александровна, Кудинова Наталья Андреевна, Марченко Наталья Ивановна, Кунгурова Антонина Николаевна и многие другие. Проводя с такими   слушателями очередной семинар-совещание, не только руки «тряслись», но и ноги тоже, приходилось и у них многому учиться.

          Изучение законодательства требовало особых усилий, так как вопросов социально-экономического развития района рассматривалось около 2-х тысяч в год. А какого безошибочного исполнения требовало законодательство по подготовке и проведению выборов депутатов различных уровней, а затем и глав муниципалитетов. Избирательные комиссии в те годы работали на общественных началах, итоги подводились после окончания выборов и вручную. «Кошмар» да и только! Я бегала всю ночь, подбадривая членов комиссии, трещали телефоны в разных углах, поток вопросов с мест, плюс претензии кандидатов, наблюдателей и многих других. 

         Теперь это делается оперативно, благодаря компьютеризации, но что удивляет: заряд агрессии со стороны кандидатов их сторонников не снижается. И чем недовольны были кандидаты в ходе предвыборной гонки — утвердительно сказать не могу. Любая мелочь могла быть использована против конкурента. Словом — гонка за победой. Накал страстей был настолько велик, что простыми словами трудно выразить. У меня на эту тему есть с сарказмом сказанные поэтические строчки:

Ох уж эти выборы! Замотали нас!

Кто их только выдумал,и в недобрый час!

Стали непрерывными со своей борьбой,

Да с альтернативою, Боже, Боже мой…!

           За 17 лет работы секретарем, а затем управляющей делами администрации Первомайского района, столько всего было! Но больше запомнились острые моменты, так скажем, не совсем типичные.

         Трудные 1990-е годы, как это модно сейчас говорить. Главой с 1996 по 2000 год избрался Александр Романович Горохов. Был сложный период. Зарплату не платили по полгода, компенсировать приходилось продуктами питания и товарами первой необходимости. И, конечно, во всем обвиняли существующую власть.

          Мне впервые в своей работе пришлось увидеть у здания администрации возмущенную делегацию учителей района с лозунгами протеста. Я, конечно, растерялась, доложила об этом Главе, которому пришлось выйти к людям и дать объяснение по сложившейся ситуации. Я думаю, для Александра Романовича это тоже было боевое крещение. Диалог состоялся, конфликт был исчерпан, люди разъехались по селам, но обстановка продолжалась оставаться напряженной.

          Поэтому не случайно в 2000 году действующий Глава не выдержал конкуренцию и Главой избрался опытный, со стажем работы в крае Ефремов Павел Васильевич, которому, наверное, было виднее, как изменить ситуацию в лучшую сторону. Был создан оргкомитет, с нами была проведена беседа, из которой некоторым стало понятно, что мы уже не отвечаем требованиям «новой команды». Я первый раз ощутила себя ненужной в администрации с такими замечательными руководителями, как Ткачева Альбина Степановна, Шмидт Андрей Федорович, Козин Виктор Сергеевич, Горохов Александр Романович. Бывало всякое  в эти периоды их руководства районом, но атмосфера доверия друг к другу, чувство субординации и желание помочь людям, контактировать с ними, бережное отношение к кадрам у меня всегда вызывало уважение к ним. Прошла реорганизация в структуре администрации и я, опять же по воле случая и сложившейся обстановке неожиданно для себя перешла работать в комитет по социальной защите населения администрации района  на должность заместителя. Работа незнакомая, сложная, наличие долгов по социальным выплатам, обстановка была нервозная, хуже некуда. Но коллектив, несмотря на трудные условия, под руководством Хлыпы Анатолий Лукьянович, а затем Григорьева Василия Николаевича, Рубцова Алексея Васильевича работал, понимая свою задачу. Проводились «прямые линии», «круглые столы», акции, декады в тесном взаимодействии с администрациями сельсоветов, общественностью. Создавались отделения социальной помощи на дому при активном участии Хлыпы Анатолия Лукьяновича, Шибких Антонины Григорьевны, Берловой Людмилы Павловны, Щукиной Инны Александровны, Брюшенковой Любовь Владимировны, и других. Каждый работник комитета отдавал душу людям, стараясь в срок направить выплаты, засиживались допоздна и порой без выходных в дни формирования документов на выплаты и отчетов. Большую поддержку  лично я получала в администрации района от Санниковой Нины Гавриловны, Лукьянчиковой Натальи Васильевны, Рожновой Раисы Андреевны, Гридасовой Галины Михайловны, Шпигальских Татьяны Степановны, Волгушева Анатолия Васильевича, руководителей служб: ПФ РФ, ЦРБ, редакции газеты «Первомайский вестник», районного Совета ветеранов и Совета женщин. Без «чванства», и с пониманием трудной ситуации, они помогали решать многие проблемы, были участниками наших мероприятий. Активно создавались отделения социальной помощи на дому пожилым людям и семьям с детьми. Каждый работник комитета отдавал душу людям, приходившим за помощью, всех имен не перечислишь, но здесь я прошла еще одну школу профессиональной  подготовки.

              За десять лет работы в службе социальной защиты населения в непростых условиях я обрела опыт общения с разной категорией получателей социальных выплат. Училась сама и учила коллег компромиссным подходам в решении вопросов. Мы представляли интересы комитета, а затем и управления, на сходах граждан, тематических страницах районной газеты, планерных совещаниях в администрации района. С выездом на место вели личный прием, консультировали население, проводили сверку данных о получателях выплат. 

    Нас нацеливали на доброжелательное, терпеливое отношение к посетителям, умение «разрулить» любую конфликтную ситуацию, дать четкую информацию, ответ заявителю. Мы обязаны были знать наизусть законодательство, касающееся выполняемых обязанностей. Нашему профессиональному росту способствовали проводимые аттестации, конкурсы, техническая учеба и многое другое. Конечно, удручающе действовало на специалистов и посетителей ветхое помещение, слабая материально-техническая база на тот период, долги по выплатам.

         В настоящее время, слава богу, многое изменилось в лучшую сторону, да и начальник управления Вальковская Светлана Леонидовна, оказалась в нужном месте и в нужное время.

     Прошло четыре года, как я уже свободна для отдыха, путешествий, что я и делаю — это мне нравится, этим я вдохновляюсь!

       Иногда, анализируя свой трудовой путь,  работа в социальной защите населения мне уже не кажется случайным явлением, а даже закономерным, ведь здесь мне в полной мере удалось реализовать полученное в пятьдесят лет второе высшее управленческое образование (вот уж, действительно, учиться никогда не поздно!). Именно в это время, по долгу службы, я была избрана в районный Совет ветеранов и членом бюро Совета. Мне, по мере необходимости, приходилось  информировать актив по вопросам социальной защиты с председателем совета ветеранов Скоробогатовой Ольгой Петровной. Мы побывали во всех первичных ветеранских организациях, проводя встречи, консультации и личный прием. Да и сегодня эта взаимосвязь продолжается.

          Традиционно, с участием членов бюро, Совета старейшин администрации района, председателем которого является Тарабаев Николай Иосифович, проводится месячник пожилых людей, фестивали творческих коллективов, встречи с бывшими руководителями района на базе санатория «Сосновый бор», районный митинг в честь Дня Победы и многое другое.

        Присутствуя на больших, значимых районных мероприятиях  гордость берет за наших ветеранов! Подумать только, за небольшой период в районе «родилось» 17 творческих коллективов, которые выступают не только у себя в селах, но и на районном, краевом уровне, прославляя Первомайский район!

      Часто размышляя о районе, я не перестаю удивляться тому, что за полвека (срок небольшой в истории) на него выпало столько изменений, он не имел и не имеет села — райцентра, где были бы расположены базовые учреждения, организации. Но район по прежнему остается одним из крупнейших в крае и планово развивается. Ближайшее окружение городов, близость железной дороги, красивая природа, а главное — люди, прославившие район, позволяют привлечь к нему все большее внимание и интерес.

       И сегодня, сверяя свою жизнь с Первомайским районом, я с глубоким уважением посвящаю эти скромные строки каждому, с кем приходилось работать, кто внес свой вклад в его развитие.  Везет Первомайскому району и с депутатами Краевого законодательного собрания и сегодня его интересы представляет Иван Иванович Лоор, которого заслуженно уважают по добрым делам избиратели Первомайского района!

                                                                                                 Л.В. Берлова.


