

Отчёт главы Новоберёзовского сельсовета  за 2019год.

Добрый день уважаемые депутаты и приглашённые!

Руководствуясь Уставом муниципального образования Новоберёзовский сельсовет Первомайского района Алтайского края. Ежегодно глава сельсовета представляет Совету депутатов отчёт о проделанной работе. В своей работе глава сельсовета, администрация сельсовета руководствуются Федеральным законом от 06.10.2003г. №131 «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ», законами РФ, законами Алтайского края, Уставом муниципального образования Новоберёзовский сельсовет.
     Площадь территории Новоберёзовского сельсовета 5078 га.
Численность населения на 01.01.2020 года по ПХУ составляет 481 человек, что на 3 человека больше чем год назад. В Малой Повалихе 82 человека,  в Новоберёзовке – 399 жителей. Новорождённых 5, смертей 3. Из 481 зарегистрированных более 150 человек давно не живут в селе Количество домовладений  составляет 169 единицы:  в Новоберёзовке – 143, в Малой  Повалихе – 26.

     На территории сельсовета находятся два образовательных учреждения: МКОУ «Новоберёзовская СОШ» и учреждение детский сад «Берёзка» с. Новоберёзовка Филиал МКДОУ детский сад «Сказка» с. Первомайское,  один ФАП, Дом Культуры, сельская библиотека, отделение «Почта России», АТС «Ростелеком», два магазина. А также работает растениеводческое хозяйство «АгроЛад», ИП Бояршина С.В.,   Малютина А.Ю.,  и Кононовой В.В. 
В МКОУ «Новоберёзовская СОШ»   обучаются 45  учащихся, ежедневно осуществляется подвоз 6 учеников из с. Малая Повалиха. В школе имеются все условия для образовательного процесса: кабинеты, спортзал, столовая, тёплые туалеты. Здание школы,  построенное 30 лет назад, требует капитального ремонта, а именно: требуется новая крыша и замена всех окон и дверей, замена электроотопления на газовое.  Образовательный процесс осуществляют  11  педагогов, 1 учитель имеет высшую категорию,7 учителей первую квалификационную категорию и 8 человек техперсонала. Средний возраст учительского персонала превышает 50 лет. 70% учителей выработали педагогический стаж и находятся в пенсионном или в пред пенсионном возрасте.  И на сегодняшний день перспективы омоложения коллектива нет.  
 
      Детский сад «Берёзка», является филиалом БДОУ «Сказка» с Первомайского. В составе коллектива трудятся 4 воспитателя и 8 сотрудников техперсонала. Детский сад посещают 13 детей,1 разновозрастная группа,  2-х детей подвозят из села Журавлиха.  Все ремонтные работы выполняются  сотрудниками  детского сада  за свой счёт, также и благоустройство прилегающей территории. Здесь тоже требуется замена электроотопления на газовое.
Здравоохранение в нашем селе представлено фельдшером Рыжих Светланой Валерьевной. Она обслуживает население Новоберёзовки в стационарном ФАПе, а  Малую Повалиху и Таловку в передвижном ФАПе по графику.
Здание ФАПа тоже требует к себе внимания и там нужен хороший ремонт внутренних помещений и системы отопления.
Функционирование Новоберёзоовского ДК обеспечивают 3 человека, которые круглогодично проводят мероприятия, и уровень их работы растет, не смотря на отсутствие специального оборудования.
Заканчивая характеристику территории сельсовета хочу отметить, что перспективы трудоустройства населения на данной момент исчерпаны. ООО «АгроЛад» имеет оптимальный набор сотрудников, и в летний сезон дополнительно привлекает минимальное количество рабочих, а  ИП созданы по семейному типу. В связи с этим значительная часть трудоспособного населения  работает за пределами села.
  
О работе Совета депутатов. 
      Совет депутатов является постоянно действующим представительным органом поселения и состоит  из 7 депутатов и главы сельсовета с правом решающего голоса. В сентябре 2019 года главой избран Кокорин В.Н. Работа Совета депутатов проводится в соответствии с планом утверждённым в конце уходящего года .В 2019 году Советом депутатов проведено 6  сессий,  принято 30 решения, из них нормативно-правовых актов 10. Проведено 2 собрания граждан (1 в Новоберёзовке, 1 в Малой Повалихе).
О работе администрации сельсовета.
     За отчётный период принято входящих документов 147, направлено исходящих 154. Издано постановлений главы – 16, распоряжений по основной деятельности и  по личному составу – 30. Выдано справок  129, выписок из домовых и похозяйственных книг – 6.
Зарегистрировано по месту жительства 9 человека, снято с регистрационного учёта 6 человек.
Оформлено документов на замену паспорта – 5-ти жителям.
  Совершено 35 нотариальных действий на сумму  1800 рублей.  
  Более подробно остановлюсь на нотариальных действиях.
 Правом совершения нотариальных действий органы местного самоуправления были наделены Федеральным законом от 29.12.2006 № 258-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием разграничения полномочий». Этот закон дал возможность гражданам, проживающим в сельской глубинке получать наиболее распространённые и несложные нотариальные услуги за небольшую плату.
 (к примеру, за удостоверение доверенности уплачивается госпошлина в размере 200 рублей,   при желании должностное лицо может совершить нотариальное действие на дому, на основании заявления написанного доверителем)
	Согласно закону право совершать нотариальные действия имеют глава местной администрации поселения и специально уполномоченное должностное лицо местного самоуправления поселения, при условии отсутствия на соответствующей территории нотариуса.
Главы местных администраций поселений и специально уполномоченные должностные лица местного самоуправления поселений имеют право совершать 12 видов отдельных нотариальных действий, предусмотренные ст. 37 Основ о нотариате:
 - удостоверять доверенности;
-меры по охране наследственного имущества
 - свидетельствовать верность копий документов и выписок из них; 
- свидетельствовать подлинность подписи на документах; 
-удостоверять сведения о лицах в случаях, предусмотренных законодательством Российской Федерации.
   - удостоверять факт нахождения гражданина в живых; 
- удостоверять факт нахождения гражданина в определенном месте;  
- удостоверять тождественность гражданина с лицом, изображенным на фотографии; 
- удостоверять тождественность собственноручной подписи инвалида по зрению, проживающего на территории соответствующего поселения или муниципального района, с факсимильным воспроизведением его собственноручной подписи; 
- удостоверять время предъявления документов; 
- удостоверять равнозначность электронного документа документу на бумажном носителе; 
- удостоверять равнозначность документа на бумажном носителе электронному документу.
В администрации Новоберёзовского сельсовета данным правом наделены глава сельсовета для лиц, зарегистрированных по месту жительства или месту пребывания на территории только Новоберёзовского сельсовета.
К сожелению, с 1 сентября 2019 года, на основании ФЗ от 26.07.2019 г. №226-ФЗ «О внесение изменений в основной закон РФ о нотариате» и ст.16.1 ФЗ «Об общих принципах  местного самоуправления в РФ»  из перечня нотариальных действий, которые  вправе совершать должностные лица местного самоуправления, исключены:
- удостоверения завещаний 
- удостоверения доверенности на распоряжение недвижимостью.
 По этим вопросам можно обращаться только к нотариусу.
 

Военно-учётный стол.
     В 2019 году  поставлено на воинский учёт 6 человек, всего стоящих на учёте – 83 человека.  Проходят службу в армии – 2 солдата срочной службы.  

Бюджет
Собственные доходы
План по доходу  4801.1  тыс. руб 
Исполнено  592.4 тыс. руб      это   132,4 % 
 НДФЛ:   план – 42.0
Исполнено 89.8 это 213,8% 
Налог на имущество  физ. лиц:
План – 19.0 
Исполнено – 21.4 это 112,6%
Земельный налог: 
План – 387,0
Исполнено – 442,4  это 124,3% 
Безвозмездные поступления:
План – 1313.3
Исполнено – 1311,4 это 99,9%
Итого бюджет:
План – 1793,4
Исполнено – 1903,8 это 106,2%
О работе социальной   и  административной комиссии.
В 2019 году в административную и социальную комиссию заявлений не поступало  
 
 Общественные организации.
      При администрации сельсовета ведёт работу Совет ветеранов и женсовет,    Совет ветеранов возглавляет   Филимонова Надежда Николаевна. На территории сельсовета проживает 106 пенсионеров (29 мужчин и 77 женщин), из них 1 инвалид ВОВ, 2 труженика тыла, 17 пенсионеров имеют статус « Дети Войны», 8 награждены медалью «За освоение целинных и залежных земель на Алтае», 6 – репрессированных, 14 – инвалидов по болезни, 14 – одиноко проживающих пенсионера. В 2019 году Советом ветеранов проведено 6 заседаний, на которых рассмотрены вопросы:  
 - о сборе материалов по Бессмертному полку,   
- о социальном паспорте  пенсионеров, 
 - о мерах по социальной поддержке пенсионеров.
  Проведён месячник пенсионера, принималось участие в праздниках к 23 февраля, 8 Марта, День Матери, участвовали в субботниках у сквера «Память войны», а также у памятника в с. Малая Повалиха. Кроме того ежемесячно посещали ветерана ВОВ, поздравляли юбиляров на дому, оказывали материальную и моральную помощь нуждающимся пенсионерам.

 Женсовет работает под   председательством Андрюшовой Оксаны Дмитриевны.
 Работу женсовета в 2019 году не назовёшь бурной и активной, тем  не менее, она была.  Они посещали неблагополучные семьи и семьи с малолетними детьми.
Далее о жизнеобеспечении жителей нашего поселения.
Энергоснабжение. Ещё в 2018 году силами Первомайского энерго- участка были проведены работы по расчистки трассы от деревьев, внеплановой замене опор, однако не смотря на это, в селе по-прежнему много внеплановых отключений света, особенно на улице Школьной. Правда, при улучшении  погодных условий было обещано направить бригаду для устранения неполадок.
Содержание внутрипоселковых дорог  
С 1 января 2019 года полномочия по содержанию внутри поселковых дорог остались в районе. Администрацией  Первомайского района заключен договор  с ООО «Коммунальное хозяйство», директор Брайко Владимир Иванович. ООО «АгроЛад» является подрядчиком на основании договора с Коммунальным хозяйством и занимается очисткой наших дорог  в  селе Новоберёзовка и Малая Повалиха. Оплачивает данную работу администрация Первомайского района из средств районного дорожного фонда. 
  Трудно найти в районе село, где бы так оперативно производилась очистка дорог от снега, особенно в нынешнюю зиму, не смотря на то, что за весь зимний период, оплачивается всего 5 очисток по 6 часов каждая, трактор работает не считаясь со временем. За это хочу выразить слова благодарности  директору А.В. Данилюку и механизатору Голубеву И.В. 
 
   Связь  В 2019 году телефонная связь работала стабильно. Для оперативного устранения неполадок в Журавлихе принят на работу монтёр. Установлен телефон – аппарат, с которого можно звонить абонентам по всей территории страны бесплатно, как на стационарные телефоны, так и на сотовые всех операторов мобильной связи. Районным участком связи была продолжена работа по заключению договоров на предоставление услуг скоростного интернета и улучшенной телефонной связи. Подключёна к интернету 1 точка. Весной работа будет продолжена. В этом году проложат оптическое волокно в школу и ФАП, тогда появится высокоскоростной интернет.  
 
О водоснабжении. 
 Проблемы с водой в селе существуют много лет ввиду изношенности сетей. На водопроводе нет колодцев, которые бы отключали отдельные участки для проведения ремонтных работ. Водоснабжением на территории Новоберёзовского сельсовета в 2019 году занималось МУП «  Первомайские коммунальные системы» директор Каркавин Тимофей Александрович.Осень отказал глубинный насос и поиски денег затянулись и лишь 31 декабря был поставлен новый. Однако не всех это порадовало. Большая часть ул. Школной до сих пор без воды. А проблема в том, что у ПКС нет ни технических ни материальных средств для устранения аварий. Постоянные поиски эксковатора или крана занимают много времени, что отрицательно сказывается на сроки работ. Проблема осложняется разграничением ответственности между МУП и жителями, т.к. труба – зона ответственности МУП, а отводки к домам- жителей. Как выйти из этой ситуации непонятно.
 

О транспортном обеспечении.
Пассажирскими перевозками занимается ИП Белячков Д. К.  Перевозчик убрал с маршрута Новоберёзовки Газель и продлил маршрут Журавлихинского автобуса до нашего села. В связи с этим остался один автобус на 4 села с очень неудобным расписанием. Такая оптимизация плохо сказывается на транспортном сообщении.  

О благоустройстве. 
Традиционно с наступлением весны проходят субботники по уборки территории в сёлах. Жители облагораживают придомовую территорию, а сотрудники сельсовета, Дома Культуры, Совет ветеранов, женсовет и просто неравнодушные жители приводят в порядок сквер «Память войны», высаживают цветы и скашивают траву.
[bookmark: _GoBack]Также с февраля 2019 года организован вывоз мусора 1 раз в неделю компанией «Эко – Комплекс». После установки контейнеров по сбору ТКО, подворный бестарный сбор мусора, производится, не будет.


 Наверное, я что-то упустил в своём отчёте и не сказал кому-то слова благодарности, но это мой первый опыт отчёта перед населением. Спасибо за внимание!

    
 

