	АДМИНИСТРАЦИЯ ПЕРВОМАЙСКОГО РАЙОНА АЛТАЙСКОГО КРАЯ




ПРОТОКОЛ
заседания межведомственной комиссии по профилактике преступлений и иных правонарушений при администрации Первомайского района
	

16.06.2023
	г. Новоалтайск
	

№   1  

	



Председатель  – Фролова Юлия Аркадьевна - глава Первомайского района;
Заместитель председателя  -  Роккель Петр Александрович – заместитель главы администрации района по социальным вопросам – начальник отдела молодежной политики и взаимодействия с общественными организациями администрации района;
Секретарь -  Лифуншан Юлия Владимировна – главный специалист отдела молодежной политики и взаимодействия с общественными организациями администрации Первомайского района.

Присутствовали: 
Роккель П.А. – заместитель главы администрации района по социальным вопросам – начальник отдела молодежной политики и взаимодействия с общественными организациями администрации района;
Кудрина Н.Г. -  заместитель начальника управления социальной защиты населения по г. Новоалтайску и Первомайскому району;
	Егошина А.В. – директор  КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения города Новоалтайска;
           Палкина Н.Ю. – директор центра занятости населения КГКУ УСЗН по городу Новоалтайску и Первомайскому району
Амельченко А.А. – председателя комитета по образованию Первомайского района. 
Лющнин О.А. - Начальник полиции МВД России по Первомайскому району;
Насенкова А.Ю. – ведущий специалист- инспектор по работе с несовершеннолетними. 
Манахова О.П. -  Администрация КГБУЗ «Первомайская ЦРБ им. А.Ф. Воробьева

Лифуншан Ю.В.– главный специалист отдела молодежной политики и взаимодействия с общественными организациями администрации Первомайского района.
         Панченко.Н.В. – директор МБУК  Многофункциональный Культурнеый центр

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1.        Об избрании секретаря  межведомственной комиссии по профилактике преступлений и иных правонарушений при администрации Первомайского района Лифуншан Юлии Владимировны
2.        О проведении межведомственных профилактических мероприятий  по стабилизации оперативной обстановке на территории района.
3.        Об организации отдыха детей состоящих на учете в ПДН, КДН и ЗП и о принимаемых мерах по обеспечению занятости и досуга несовершеннолетних в 2023 году.
4. Профилактика преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних состоящих на учете в КДН и ЗП Первомайского района                       
5.       О принимаемых мерах по предупреждению насилия в семейно-бытовой сфере и роль органов и организаций социального обслуживания населения в осуществлении данной работы.
6.    Роль учреждений культуры в профилактике преступлений и иных правонарушений.
7.    О состоянии правопорядка на территории Первомайского района и результатах оперативно-разыскной деятельности ОМВД России по Первомайскому району за 2022 год.

1.СЛУШАЛИ:
Роккель П.А.- Об избрании секретаря антинаркотической комиссии при администрации Первомайского района Лифуншан Юлии Владимировны.
РЕШИЛИ:
Секретарем комиссии избрать Лифуншан Юлию Владимировну.


2. СЛУШАЛИ:
Люшнина О.А. - Начальника ОМВД России по Первомайскому району –
 о проведении межведомственных профилактических мероприятий по стабилизации оперативной обстановке на территории района.
С целью стабилизации оперативной обстановки на территории Первомайского района силами сотрудников ОМВД России по Первомайскому району проводится оперативно-профилактические мероприятия «День профилактики».  так же на сегодняшний момент идет снижение по всем основным показателям на 1,7 % в сравнении с прошлогодним периодом 2,3 %. В два раза снизились показатели 
 по кражам на дачных участках, различных СТН. Уменьшение совершения преступлений в общественных местах.
          Озабоченность вызывает рост преступлений совершаемых в сфере IT – технологий. Это – телефонные мошенничества, получение доступа к данным банковских карт и т.д. 
         Администрации района изготовить агитационные материалы           срок до 01.08.2023
ОМВД по Первомайскому району распространить 
агитационные материалы       срок до 01.09.2023

Ответственный:         Люшнин О.А. Роккель П.А.     

РЕШИЛИ:         
Информацию докладчика принять к сведению, усилить контроль за нарушениями законодательства в сфере IT –технологий и продолжить работу в данном направлении.
3.СЛУШАЛИ:
          Насенкову А.Ю.– Ведущего специалиста  - инспектора по работе с несовершеннолетними КДН и ЗП Первомайского района и Амельченко А.А. – председателя комитета по образованию Первомайского района

Одна из главных задач для всех органов власти, служб, организаций района – организовать летний отдых, оздоровление, занятость детей. 
Вопрос организации летнего отдыха и занятости несовершеннолетних в 2023 году  был рассмотрен на межведомственных комиссиях, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав. Были определены основные направления работы: 1. Оздоровление. 2. Трудоустройство.3. Проведение массовых мероприятий (игровые площадки, экскурсии, поездки, спортивные состязания и др.).4. Профилактика правонарушений и преступлений. 5. Безопасность детей.
Организация летнего отдыха досуга и занятости несовершеннолетних на уровне муниципалитета регламентирована постановлением  администрации Первомайского района от 01.04.2023 № 473  «Об организации в 2022-2024 годах отдыха, оздоровления и занятости населения». 
На организацию летнего отдыха в 2023 году из районного бюджета выделено  5 086 500 рублей, которые включают расходы на содержание детского оздоровительного лагеря «Космос», организацию летних пришкольных лагерей и софинансирование родителям (законным представителям) путевок  в летние оздоровительные лагеря. Из краевого бюджета выделено 2 299 700 рублей на софинансирование путевок в летние оздоровительные лагеря.
В июне была организована работа 20-и оздоровительных школьных лагерей с дневным пребыванием, в которых 1500 школьников, в том числе все 64 подростка, состоящих на учете в ПДН, КДНиЗП  получили сбалансированное питание, активно участвовали в различных мероприятиях и акциях. 
        Отдых в загородных оздоровительных лагерях был организован для 350 детей, на сегодня заявки на возмещение расходов за путевку в летний лагерь подали 316 родителей из района. В лагере «Космос» оздоровлены 148 детей, из них 71 ребенок из Первомайского района. Стоимость путевки в лагере «Космос» в 2023 году  -  23 000 рублей..     
Медицинскими работниками КГБУЗ «Первомайская ЦРБ                     им. А.Ф. Воробьева» при организации летнего отдыха было обеспечено квалифицированное медицинское обслуживание детей и подростков в летнем оздоровительном лагере «Космос», проведены медицинские осмотры всех работников, детей, направляемых в оздоровительные лагеря. 
Отделом по физической культуре и спорту администрации района были организованы спортивно-массовые оздоровительные мероприятия в лагерях с дневным пребыванием, детском оздоровительном лагере «Космос», массовые мероприятия по сдаче норм ГТО школьниками. Комитетом по культуре администрации района, районными Домами культуры и библиотеками проведены игровые, музыкальные программы, произведено библиотечное обслуживание.
Службой занятости населения г. Новоалтайска проведена большая работа по трудоустройству несовершеннолетних. В этом году значительно увеличена сумма на трудоустройство несовершеннолетних из районного бюджета и составляет 260 тысяч рублей, в предыдущих годах эта сумма составляла 130 тысяч рублей. Это позволило трудоустроить  в летний период   200 несовершеннолетних.
Кроме того, более 500 школьников приняли участие в общественно-полезном неоплачиваемом труде (это школьные практики, трудовые бригады). 
Малозатратными формами отдыха и оздоровления (экскурсии, поездки, досуговые и игровые площадки и др. ) охвачены все дети.
          Принимаются максимальные меры для решения вопроса о летней занятости и трудоустройства всех подучетных подростков. 
        Педагогическими работниками школ проводился мониторинг планируемой занятости в конце учебного года, контроль летней занятости:  опросы родителей, рейды в семьи, беседы с родителями и учащимися, встречи с учащимися в местах проведения досуга (Дома культуры, детские площадки, парк села, стадионы). Классный руководитель держит связь с семьей лично или по телефону. 
        С целью безопасности детей на водных объектах во всех школах работают родительские патрули. В некоторых населенных пунктах есть родительские патрули на детских площадках, патрули по профилактике дорожного травматизма. Вопросы безопасности освещаются через  размещение плакатов, брошюр, буклетов в детских и родительских чатах.  Ежемесячно сотрудники ОГИБДД ОМВД России по Первомайскому району и ПДН ОМВД России по Первомайскому району   проводят профилактические беседы с целью предупреждения дорожного травматизма и совершения подростками правонарушений. 
Особое внимание  при организации оздоровления, отдыха  и занятости детей обращается на детей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Так  оздоровлено в загородных лагерях и лагерях с дневным пребыванием: 138 - детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, 80 детей  с ограниченными возможностями здоровья, 1076 детей из многодетных, неполных и малообеспеченных семей,  64 несовершеннолетних, состоящих на учете. 
Ежегодно порядка 500 несовершеннолетних трудоустраивается самостоятельно, что составляет 56,6% от общего количества школьников 8-10 классов (2023 год – 56,3%).   

    РЕШИЛИ:
       .   Информацию докладчика принять к сведению. 
На следующем заседании комиссии доложить об итогах проведения операции «Каникулы» и проведения организации отдыха детей и их занятости.
Ответственный:         Шуманских Н.Ю. Насенкова А.Ю.     




4. СЛУШАЛИ:
        Егошина А.В. – директор  КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения города Новоалтайска,
 по вопросу профилактика преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних состоящих на учете. Ежегодно в рамках межведомственного взаимодействия принимаются меры по обеспечению занятости и досуга несовершеннолетних, состоящих на учете в ПДН, КДН и ЗП и отнесенных к категории находящихся в социально опасном положении. 

РЕШИЛИ:
       1.   Информацию докладчика принять к сведению. 

Продолжить работу в данном направлении, отчет о проделанной работе предоставить на следующем заседании комиссии.
Ответственный: Егошина А.В.
5. СЛУШАЛИ:
        Егошина А.В. – директор  КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения города Новоалтайска,
 по вопросу принимаемых мерах по предупреждению насилия в семейно-бытовой сфере и роль органов и организаций социального обслуживания населения в осуществлении данной работы.
	Данная работа организована в отделении по работе с семьей комплексного центра г. Новоалтайска.	Специалистами организована информационно - профилактическая работа с несовершеннолетними и членами их семей на тему жесткого обращения. Один специалист по социальной работе и психолог отделения проучены по восстановительным технологиям «Медиация» и «Семейная конференция».
	В целях предотвращения фактов жестокого обращения с детьми на территории Первомайского района действует межведомственная мобильная бригада, в состав которой входят специалисты систем профилактики безнадзорности и правонарушений, которые выезжают по сигналам в семьи. Фактов жестокого обращения не подтвердилось.
	Поддержка женщин, страдающих от семейного насилия, осуществляется в рамках взаимодействия между комплексным центром и КГБСО «Краевой кризисный центр для женщин». Где предоставляется проживание.


РЕШИЛИ:

 Информацию докладчика принять к сведению и использованию в работе, усилить работу мобильных бригад в системе профилактики безнадзорности и правонарушений.
Организовать работу по информированию граждан о возможности обращения в КГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения города Новоалтайска, КГБУСО « Краевой кризисный центр для женщин», КГБУСО « Краевой кризисный центр для мужчин».
Срок до 01.09.2023
Ответственный: Егошина А.В.



6. СЛУШАЛИ:
	Панченко Н.В. – О роли учреждений культуры в профилактике преступлений и иных правонарушений. 
В учреждениях культуры района ведется целенаправленная работа по профилактике преступлений и иных правонарушений. В течение года  в Домах культуры, в библиотеках для детей и подростков работают клубные объединения по интересам,  в том числе, которые посещают дети из неблагополучных семей. творческие коллективы разных жанров и направлений, проводятся различные культурно - досуговые и познавательные библиотечные мероприятия.  Дети активно принимали участие в библиотечных и досуговых мероприятиях  в режиме онлайн.
РЕШИЛИ:
Информацию докладчика принять к сведению.
Активизировать работу по вовлечению детей и молодежи 
состоящих на различных видах профилактического учета и находящихся в социальноопасном положении в творческие объединения района. Отчет о проделанной работе предочтавить на следующее заседание комиссии.

Ответственный: Панченко Н.В. Шпигальских Т.С.

7.СЛУШАЛИ:
. Люшнина О.А. - Начальника ОМВД России по Первомайскому району –
о состоянии межведомственных профилактических мероприятий по стабилизации  оперативной обстановке на территории района 
Деятельность ОМВД России по Первомайскому району в отчетном периоде строилось в соответствии с приоритетами, определенными Посланием Президента России, Директивой Министра внутренних дел, решениями коллегиальных органов, планом работы. Основной упор в течение 2022 года был сделан на раскрытие и расследование преступлений, охрану общественного порядка. По выполнению поставленных задач проводились ежедневные мероприятия, Отдел работал в штатном режиме, что позволило сохранить контроль за криминогенной ситуацией в районе.
РЕШИЛИ:
Информацию докладчика принять к сведению.
Привлекать все субъекты профилактики к межведомственным мероприятиям, проводимым ОМВД России по Первомайскому району. Отчет о проделанной работе предоставить на следующее заседание комиссии.
Ответственный: Люшнин О.А.



Председатель комиссии                                                                  Ю.А. Фролова



Секретарь                                                                                       Ю.В.Лифуншан




