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И Н Ф О Р М А Ц И Я
о результатах контрольных мероприятий, проведенных                               комитетом администрации по финансам,
налоговой и кредитной политике Первомайского района
за 3 квартал 2022 г.


За 3 квартал 2022 г. комитетом администрации по финансам, налоговой и кредитной политике Первомайского района было проведено 4 контрольных мероприятия, в том числе:
- камеральная внеплановая проверка казенного учреждения (ч. 8 ст. 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ);
- плановая камеральная проверка соблюдения законодательства РФ и иных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд бюджетного учреждения (ч. 8 ст. 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ);
- 2 плановых проверки предоставления и использования субсидий, предоставленных из бюджета публично-правового образования  бюджетным учреждением и их отражения в бухгалтерском учете и бухгалтерской (финансовой) отчетности.
В ходе контрольных мероприятий объем проверенных средств составил 34950,9 тыс. руб.
По результатам проведенных контрольных мероприятий в соответствии                  с Федеральным стандартом внутреннего государственного (муниципального) финансового контроля «Реализация результатом проверок, ревизий и обследований», утвержденного постановлением Правительства РФ от 23 июля 2020г. № 1065, в адрес руководителей учреждений были направлены два представления для принятия мер по устранению выявленных нарушений. 


