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Отчет
по результатам проведения экспертизы проектов решений
представительных органов сельских поселений о бюджете на 2024 год и плановый период 2025-2026 годов

В соответствии со статьей 157 Бюджетного кодекса Российской Федерации (далее – Бюджетный кодекс РФ), статьей 9 Федерального закона от 07.02.2011 № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», статьей 7 Положения о контрольно-счетной палате Первомайского района (далее – КСП), на основании заключенных соглашений о передаче полномочий поселений по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля и обращений представительных органов сельских поселений проведена экспертиза проектов решений о бюджете на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов семнадцати сельских поселений, входящих в состав муниципального образования  Первомайский район.
В ходе подготовки заключений проводилась оценка соответствия проектов решений о бюджетах поселений на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов  требованиям действующего бюджетного законодательства, а также достоверности и обоснованности характеристик и показателей проектов местных бюджетов.
Проведенная экспертиза проектов местных бюджетов в целом позволяет подтвердить обоснованность, целесообразность и достоверность основных характеристик и показателей, содержащихся в проектах решений о бюджетах поселений на 2024 год и плановый период 2025 и  2026 годов.
Проекты решений о бюджетах поселений внесены местными администрациями на рассмотрение представительных органов в сроки, установленные статьей 185 Бюджетного кодекса РФ и Положениями о бюджетном процессе в муниципальных образованиях (кроме Акуловского,  Журавлихинского и Сибирского сельсоветов).
В результате проведенной работы подготовлены семнадцать заключений. Установлено, что при формировании проектов бюджетов на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов администрации муниципальных образований не в полном объеме руководствовались положениями Бюджетного кодекса РФ, в связи с чем допущены следующие нарушения:
Состав документов и материалов, представленных девяти муниципальными образованиями одновременно с проектами бюджетов, не соответствует требованиям статьи 184.2 Бюджетного кодекса РФ и Положений о бюджетном процессе в муниципальных образованиях. Так, в нарушение  ст. 184.2 Бюджетного кодекса РФ одновременно с проектом решения о бюджете в представительные органы поселений не предоставлены бюджетные прогнозы до 2029 года. 
Администрацией Сорочелоговского сельсовета не предоставлен перечень главных администраторов источников финансирования дефицита бюджета на 2024 год, утвержденный местной администрацией в соответствии с требованиями, установленными ст. 160.2 Бюджетного кодекса РФ. 
В нарушение пункта 3.2 части 3 статьи 160.1  и статьи 160.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации администрацией Бобровского сельсовета не представлен перечень главных администраторов доходов бюджета и главных администратора источников финансирования дефицита бюджета  сельского поселения.
В нарушение статьи 184.1 Бюджетного кодекса РФ администрацией Боровихинского сельсовета неверно рассчитан объем условно утверждаемых  расходов
Сельскими поселениями: Боровихинского, Баюновоключевского, Санниковского и Березовского сельсоветов в проект бюджета в нарушение пункта 5 статьи 184.1 Бюджетного кодекса РФ необоснованно разнесены условно утверждаемые расходы по разделам, подразделам классификации бюджета. 
В нарушение пункта 3 статьи 184.1 Бюджетного кодекса РФ  в текстовой части проекта решения о бюджете не указан общий объем бюджетных ассигнований, направляемых на исполнение публичных нормативных обязательств. (Баюновоключеской и Сорочелоговской сельсоветы).
Проекты бюджетов 11 сельских поселений сбалансированы и сформированы без дефицита, то есть объем предусмотренных бюджетом расходов соответствует объему доходов бюджета.
Предлагаемый размер дефицита бюджета Санниковского сельсовета на 2024 год превышает 10,0% общего годового объема доходов местного бюджета без учета утвержденного объема безвозмездных поступлений и (или) поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений, таким образом, ограничение  установленное пунктом 3 статьей 92.1 Бюджетного кодекса РФ не соблюдено.
По итогам проведенной экспертизы проектов бюджетов поселений соответствующие заключения направлены в адрес органов местного самоуправления для рассмотрения и принятия мер по устранению выявленных нарушений и замечаний. Представительным органам сельских поселений рекомендовано принять бюджеты поселений на 2024 год и плановый период 2025 и 2026 годов с учетом устранения администрациями поселений нарушений и замечаний, отмеченных в заключениях КСП.    
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